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Wymagania wstępne: 
Zdanie egzaminu z Procesów oczyszczania cieczy w semestrze 8.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Znajomość procesów biologicznych, chemicznych i fizykochemicznych stosowanych do oczyszczania ścieków przemysłowych i komunalnych oraz do uzdatniania wody. Umiejętność przewidywania efektów usuwania zanieczyszczeń w tych procesach i projektowania urządzeń.
Treści kształcenia: 
Adsorpcja w układzie: ciecz gaz. Równanie adsorpcji powierzchniowej Gibasa. Rodzaje trwałość pian. Separacja pianowa w kolumnach pianowych. Adsorpcja w układzie ciecz - ciało stałe. Rodzaje adsorbentów. Równania izoterm adsorpcji. Dynamika adsorpcji w kolumnie. Wymiana jonowa. Rodzaje jonitów, wielkości je charakteryzujące. Kolumny jonitowe w uzdatnianiu wody. Utlenianie chemiczne zanieczyszczeń w ściekach. Chlorowanie, ozonowanie, utlenia nie zaawansowane. Metody dezynfekcji ścieków i wody. Podstawy utleniania biologicznego zanieczyszczeń. Metoda złoża biologicznego i metoda osadu czynnego. Membranowe procesy rozdzielania w odnowie wody. Filtracja membranowa: mikro-, ultra-, nanofoltracja, osmoza odwrócona. Elektrodializa. 
Metody oceny: 
Egzamin pisemny: dwa terminy w sesji egzaminacyjnej letniej, jeden termin w sesji egzaminacyjnej jesiennej. Na egzaminie nie ma możliwości korzystania z materiałów pomocniczych.
Egzamin: 
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