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Wymagania wstępne: 
Znajomość podstaw technologii chemicznej, procesów podstawowych i zasad bilansowania.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Celem przedmiotu jest zapoznanie studentów z zagadnieniami ochrony środowiska w zakładach chemicznych, z procesami stosowanymi do minimalizacji ilości zanieczyszczeń, ochroną wód, powietrza i gleby, stałą i awaryjną emisją zanieczyszczeń oraz metodami ich usuwania lub minimalizacji.
Treści kształcenia: 
Omówienie pojęcia przemysłu chemicznego i jego specyfiki. Pojęcie zanieczyszczenia. Stałe i awaryjne mechanizmy zanieczyszczania środowiska. Zagadnienia prawne związane z emisją zanieczyszczeń i ochrony środowiska. Ogólne zalecenia technologiczne stosowane dla minimalizacji zanieczyszczeń. Likwidacja lub zmniejszanie zanieczyszczeń u Źródła ich powstawania. Wykorzystanie odpadów produkcyjnych w technologii. Realizacja produkcji bezodpadowej i małoodpadowej oraz materiałowych obiegów zamkniętych. Woda w zakładach przemysłu chemicznego. Zużycie wody w zakładach przemysłu chemicznego. Indywidualne i zintergrowane obiegi wodne zwłaszcza wody chłodzącej. Zmiany właściwości fizykochemicznych wody podczas krążenia w obiegu zamkniętym. Warunki zarzutu wody chłodzącej do kanalizacji lub cieków naturalnych. Ogólne zasady oczyszczania ścieków w zakładach chemicznych Oczyszczanie wstępne. Przygotowanie do oczyszczania biologicznego. Aerobowe i anerobowe oczyszczanie biologiczne. Normalizacja składu ścieków oczyszczonych przed ich zrzutem lub ponownym wykorzystaniem. Zanieczyszczenia gazów wylotowych w przemyśle chemicznym Dyspersje stałe i ciekłe. Szkodliwe i uciążliwe zanieczyszczenia gazowe. Wybór metod usuwania dyspersji w zależności od ich charakterystyki. Skuteczność metod usuwania dyspersji. Metody usuwania podstawowych zanieczyszczeń gazowych uciążliwych zapachów, halogenów, siarkowodoru, dwutlenku siarki, dwusiarczku węgla, lotnych związków organicznych. Chemiczne i fizykochemiczne metody minimalizacji zanieczyszczeń. Właściwości odpadów stałych i półpłynnych z przemysłu chemicznego i ich usuwanie Charakterystya odpadów. Metody transportu wewnętrznego i zewnętrznego. Składowiska i metody składowania. Zabezpieczeni. Wybór metody postępowania w zależności od właściwości odpadów. Metody usuwania, zatapianie, kompostowanie, dołowanie. Spalanie z wytworzeniem i bez wytwarzania pary. Wykorzystanie wtórne odpadów dla produkcji nawozów rolniczych, białkowych składników pasz zwierzęcych, materiałów budowlanych. Właściwości zanieczyszczeń z podstawowych gałęzi przemysłu chemicznego i ogólne koncepcje ich minimalizacji. Wielki przemysł nieorganiczny (kwas siarkowy, nawozy i związki azotowe i fosforowe, soda) przemysł elektrochemiczny, przemysł organiczny (półprodukt, środki myjące, barwniki, środki ochrony roślin, przemysł petrochemiczny, rafineryjny, celulozowo-papierniczy, materiałów budowlanych, ceramiczny, rolniczy, przemysł przetwórczy, garbarski), wzbogacanie surowców, metalurgia czarna i kolorowa, hydrometalurgia.
Metody oceny: 
Egzamin pisemny na koniec semestru.
Egzamin: 

Literatura: 
Cz. Rosik-Dulewska, Podstawy gospodarki odpadami, PWN, 2000. J. Cywiński, Oczyszczanie ścieków, Arkady, Warszawa, 1983. J. Warych, Oczyszczanie przemysłowych gazów odlotowych, WNT, 1981. H.M. Eglund, Handbook of air pollution, Willey, New York, 1984. R.L. Culp, Handbook of advanced waste water treatment, Van Nostrand, New York, 1978. Z. Heidrich, Obliczanie urządzeń do oczyszczania ścieków, OWPW, 1981. A. Selecki, L. Gradoń, Podstawowe procesy przemysłu chemicznego, WNT, Warszawa, 1985. J. Ciborowski, Podstawy inżynierii chemicznej, WNT, Warszawa, 1967.
Witryna www przedmiotu: 

Uwagi: 

[bookmark: _Toc1]Efekty przedmiotowe
