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Cel przedmiotu: 
Przekazanie wiedzy w zakresie układów sterowania lotem i podstawowych instalacji pokładowych oraz praktyczne zapoznanie z budowa i zasadą działania poszczególnych elementów instalacji pokładowych w ramach ćwiczeń laboratoryjnych.
Treści kształcenia: 
W: Układy sterowania lotem, w tym autopiloty, podstawy automatycznego sterowania lotem, włącznie z zasadami, trybami działania i bieżącą terminologią. Budowa oraz elementy składowe podstawowych instalacji pokładowych stosowanych na statkach powietrznych (instalacje: hydrauliczna, elektryczna, przeciwpożarowa, przeciwoblodzeniowa, klimatyzacji, pneumatyczna, tlenowa, oraz olejowa i paliwowa). Hermetyzacja kabiny oraz wyposażenie ratunkowe statków powietrznych. Pomiary parametrów zespołu napędowego; turbinowego i tłokowego. L: Zapoznanie się z różnymi typami siłowników i ich własnościami dynamicznymi, sterowaniem elektro-pneumatycznego oraz przy zastosowaniu rozdzielaczy hydraulicznych typu dysza-przysłona. Zasady działania oraz badanie dokładności wskazań czujników pola magnetycznego stosowanych w układach nawigacyjnych oraz przyrządów i systemów do pomiaru kątów orientacji przestrzennej, przyrządów lotniczych opartych na układach giroskopowych. Podstawowe parametry pracy odbiorników systemu GPS, metoda wyznaczania pozycji w trybie różnicowym DGPS oraz wpływ systemu wspomagania EGNOS na dokładność wyznaczania pozycji. W ramach tych ćwiczeń studenci mają możliwość zapoznania się z korekcją horyzontalną wykorzystywaną w sztucznych horyzontach i giroskopie kursowym oraz z korekcją azymutalną szerokościową.. 
Metody oceny: 
Metody oceny: Zaliczenie przedmiotu wymaga uzyskania 50% punktów z kolokwium, obecność na wszystkich ćwiczeniach i zaliczenie co najmniej 5 ćwiczeń. Praca własna: 
Egzamin: 
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