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Wymagania wstępne: 
Wiedza z zakresu I stopnia studiów na specjalności IPB
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Rozszerzenie wiedzy o mineralnych kompozytach budowlanych ze spoiwami hydraulicznymi i powietrznymi oraz o umiejętności prowadzenia i wykorzystania specyficznych metod badań.
Treści kształcenia: 
Gips budowlany – modyfikacja dodatkami poprawiającymi szczególne cechy użytkowe tworzywa Projektowanie, wykonywanie i badania laboratoryjne betonów o specjalnych wymaganiach w zakresie trwałości, w tym: ognioodpornych, mrozoodpornych, wodoszczelnych, odpornych na ścieranie, odpornych na karbonatyzację; Badania różnymi metodami, zawartości powietrza w mieszance betonowej, badania podatności mieszanki na oddzielanie się wody (bleeding), ocena zmian własności roboczych mieszanki z upływem czasu; Kontrola i ocena zgodności betonu; Nowoczesne techniki oceny dojrzałości betonu w konstrukcji – teoria i praktyka.
Metody oceny: 
Ćwiczenia laboratoryjne: sporządzenie raportów z badań przeprowadzonych na ćwiczeniach wraz z interpretacją rezultatów, przygotowanie i przedstawienie prezentacji na zadany temat Wykłady: zaliczenie pisemne całości przedmiotu na końcu semestru.
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