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Wymagania wstępne: 
Analiza matematyczna  I.  Podstawy algebry liniowej.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Zapoznanie studentów z zagadnieniami rachunku całkowego funkcji jednej zmiennej oraz z zagadnieniami rachunku różniczkowego i  całkowego funkcji wielu zmiennych wraz z przykładami zastosowań.
Treści kształcenia: 
Suma całkowa, definicja całki Riemanna. Górna i dolna całka Darboux. Twierdzenia o funkcjach całkowalnych w sensie Riemanna. Własności całki Riemanna. Interpretacja geometryczna całki Riemanna.  Definicja całki oznaczonej i jej własności. Twierdzenie główne rachunku całkowego. Wzór Newtona-Leibniza.  Twierdzenie o całkowaniu przez podstawienie. Twierdzenie o całkowaniu przez części. Twierdzenie o wartości średnie rachunku całkowego. Wzory rekurencyjne dla pewnych całek oznaczonych. Definicja całki niewłaściwej I rodzaju, wartość główna całki. Definicja całki niewłaściwej II rodzaju.   Obliczanie pól obszarów normalnych. Obliczanie długości łuku prostowalnego. Obliczanie pól i objętości brył obrotowych.
Definicja szeregu liczbowego, jego sumy częściowej i sumy szeregu. Szereg Dirichleta i szereg geometryczny. Warunek konieczny zbieżności szeregu. Kryterium porównawcze zbieżności szeregu o wyrazach nieujemnych. Szeregi o wyrazach dowolnych, zbieżność bezwzględna. Kryterium Cauchy’ego i kryterium D’Alamberta zbieżności szeregu. Szeregi naprzemienne, kryterium Leibniza, zbieżność warunkowa. Zamiana  kolejności  sumowania  w szeregach. Twierdzenie Riemanna.
Zbieżność punktowa i jednostajna ciągu funkcyjnego. Własności ciągów jednostajnie zbieżnych. Szereg funkcyjny punktowo i jednostajnie zbieżny. Kryterium Weierstrassa. Całkowanie i różniczkowanie szeregu funkcyjnego wyraz po wyrazie.Twierdzenie Abela. Promień zbieżności szeregu potęgowego, twierdzenie Cauchy’ego-Hadamarda. Całkowanie i różniczkowanie szeregu funkcyjnego wyraz po wyrazie. Szereg Taylora i Maclaurina. Rozwijanie funkcji w szereg Taylora. Rozwinięcie funkcji eksponencjalnej, sinus i cosinus w szereg Maclaurina. Wzory Eulera.  Szereg trygonometryczny Fouriera. Warunki Dirichleta. Twierdzenie Dirichleta. Rozwijanie funkcji w szereg sinusów i cosinów.
Definicja metryki.  Przykłady różnych metryk. Definicje  kuli, sfery, odległość punktu od zbioru. Zbieżność  w  przestrzeniach metrycznych.  Zupełność.
Iloczyn skalarny.  Ortogonalność.  Definicja normy i jej własności. Twierdzenie Banacha o punkcie  o punkcie stałym.  Metoda kolejnych przybliżeń.
Zbiory otwarte, domknięte, przestrzenie  topologiczne. Zbiory gęste. Zbiory zwarte. Spójność.
Granice i ciągłość funkcji wielu zmiennych. Funkcja różniczkowalna, pochodna kierunkowa, pochodne cząstkowe, gradient funkcji. Zastosowanie różniczki do obliczeń przybliżonych. Pochodne i różniczki wyższych rzędów. Twierdzenie Schwarza. Różniczkowanie funkcji złożonej jednej i wielu zmiennych.  Wzór Taylora dla funkcji wielu zmiennych.  Warunek konieczny  istnienia ekstremum. Warunki wystarczające do istnienia ekstremum funkcji wielu zmiennych. Wartości największe i najmniejsze funkcji wielu zmiennych.  Określenie funkcji uwikłanej wielu zmiennych. Twierdzenie  o istnieniu funkcji uwikłanej. Twierdzenie o pochodnej funkcji uwikłanej. Warunek konieczny i wystarczający istnienia ekstremum funkcji uwikłanej jednej zmiennej.
Funkcja wektorowa  jednej zmiennej, ciągłość i  różniczkowalność. Interpretacja   geometryczna pochodnej funkcji wektorowej. Funkcja wektorowa  wielu  zmiennych, ciągłość i  różniczkowalność.  Wykresy  funkcji wektorowych – opis powierzchni.   Macierz Jakobiego. Jakobian przekształcenia. Współrzędne biegunowe, walcowe i sferyczne.  Płat regularny i płaszczyzna styczna do płata zadanego w postaci jawnej i  parametrycznej.  Definicja i własności operatorów różniczkowych gradientu, diwergencji    i rotacji. Określenie pól bezwirowych, bezźródłowych  i   potencjalnych. Wyznaczanie potencjału.
Miara  Jordana w  R^n. Definicja i własności  całki Riemanna.  Obszary normalne. Całki iterowane.  Twierdzenie o całkowaniu przez podstawienie.  Całki  podwójne i  potrójne.  Interpretacja geometryczna  całki podwójnej i potrójnej.
Definicja całki krzywoliniowej niezorientowanej i jej interpretacja geometryczna. Twierdzenie o zamianie całki krzywoliniowej niezorientowanej  na całkę oznaczoną.  Definicja całki powierzchniowej niezorientowanej i jej interpretacja geometryczna. Twierdzenie o zamianie całki powierzchniowej niezorientowanej na całkę podwójną.
Definicja całki krzywoliniowej zorientowanej i jej interpretacja fizyczna. Twierdzenie o zamianie całki krzywoliniowej zorientowanej na całkę oznaczoną.  Definicja całki powierzchniowej zorientowanej i jej interpretacja fizyczna . Twierdzenie o zamianie całki powierzchniowej zorientowanej na całkę podwójną.  Twierdzenie Greena.  Twierdzenie Stokesa.  Twierdzenie Gaussa-Ostrogradzkiego.
Metody oceny: 
Zaliczenie ćwiczeń uzyskuje się na podstawie wyników kolokwiów przeprowadzanych w czasie semestru oraz aktywności na zajęciach.  Egzamin pisemny dwuczęściowy z 
zadań i teorii. Łączną ocenę punktową przelicza się na stopnie według poniższych zasad:
b)  3.5 jeżeli uzyskali od 61 do 70  pkt.
c)  4.0 jeżeli uzyskali od 71 do 80  pkt.
d)  4.5 jeżeli uzyskali  od 81 do 90  pkt.
e)  5.0 jeżeli uzyskali powyżej 90  pkt.
Egzamin: 
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