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Liczba godzin pracy studenta związanych z osiągnięciem efektów uczenia się: 

Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 

Język prowadzenia zajęć: 
polski
Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 
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	Wykład: 
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	Laboratorium: 
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	Projekt: 
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Wymagania wstępne: 
Matematyka (rachunek wektorowy i tensorowy, cząstkowe równania różniczkowe, Transformaty Fouriera), Hydraulika i  Kinetyka Procesowa.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Umiejętność analizy przepływów laminarnych i burzliwych oraz obliczenia przepływów. Umiejętność transformacji równania Naviera-Stokesa. Umiejętność badania stabilności przepływów.  Zrozumienie podstaw obliczeniowej mechaniki płynów (CFD). Analiza widmowa przepływów burzliwych. Umiejętność wykorzystania z mechaniki płynów do opisu procesów inżynierii chemicznej i procesowej.
Treści kształcenia: 
Przepływy laminarne: płyny newtonowskie i  równanie Naviera - Stokesa, rozwiązania analityczne i numeryczne równania Naviera - Stokesa, przepływy pełzające, laminarne warstwy graniczne, niestabilności przepływów lepkich. Przepływy burzliwe: skale ruchu burzliwego, modele statystyczne burzliwości, burzliwość swobodnai ograniczona ścianami,  modelowanie I symulacja przepływów burzliwych z wykorzystaniem: modeli półempirycznych, statystyczych (narężeń Reynoldsa Stress  i innych bazujących na uśrednieniu Reynoldsa, metody PDF), spectral dynamics, równanie Naviera-Stokesa w przestrzeni Fouriera problemy zamknięcia w przestrzeni liczb falowych, modele deterministyczne (DNS, LES), chaos a burzliwość, modele multifraktalne i struktury koherentne.
Metody oceny: 
brak
Egzamin: 
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