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Liczba godzin pracy studenta związanych z osiągnięciem efektów uczenia się: 

Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 
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polski
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Wymagania wstępne: 
Podstawy inżynierii wytwarzania en. elektrycznej. Podstawy inżynierii dystrybucji en. elektrycznej. Systemy automatyzacji, sterowania i zarządzania inteligentnymi budynkami.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Umiejętność w zakresie podstaw projektowania przemysłowych układów elektroenergetycznych. Umiejętność posługiwania się oprogramowaniem wspomagającym projektowanie przemysłowych układów zasilania i rozdziału energii, układów przemysłowej automatyki elektroenergetycznej  oraz rozdzielnic SN i nn.
Treści kształcenia: 
Wykład: Definicje podstawowych pojęć układów elektroenergetycznych. Podstawowe urządzenia elektryczne i technologiczne stosowane w przemyśle: charakterystyki i modele matematyczne podstawowych urządzeń elektrycznych, przegląd konstrukcji i rozwiązań technicznych podstawowych urządzeń elektrycznych. Charakterystyki i modele matematyczne podstawowych urządzeń elektroenergetycznych (generatory, transformatory, pompy, wentylatory, przetwornice, aparatura rozdzielcza, systemy  rozdzielnic nn i SN, układy napędowe). Standardy  wyposażenia współczesnych rozdzielnic SN i nn. Schematy typowych rozdzielnic SN, nn, Zasady doboru podstawowej aparatury obwodów pierwotnych układów i rozdzielnic elektroenergetycznych, Rozwiązania konstrukcyjne rozdzielnic i stacji elektroenergetycznych; Obwody pomocnicze i nastawnie;  Automatyka zabezpieczeniowa i sterowniczo-sygnalizacyjna stosowana w przemysłowych układach elektroenergetycznych; Podstawy teoretyczne algorytmów obliczeniowych stosowanych w oprogramowaniu wspomagającym projektowanie przemysłowych układów elektroenergetycznych; Podstawy teoretyczne algorytmów obliczeniowych stosowanych w oprogramowaniu wspomagającym projektowanie schematów zasadniczych i schematów połączeń wewnętrznych rozdzielnic stosowanych w przemysłowych układach elektroenergetycznych; Podstawowe uregulowania formalno-prawne związane z procesem projektowania przemysłowych układów elektroenergetycznych.
Laboratorium: Modelowanie elementów przemysłowych układów elektroenergetycznych dla potrzeb obliczeń w stanach stacjonarnych i stanach dynamicznych; Modelowanie aparatury elektroenergetycznej dla potrzeb symulacji  układów sterownia i zabezpieczeń przemysłowych układów elektroenergetycznych; Aplikacje  oprogramowania wspomagającego  projektowanie przemysłowych układów elektroenergetycznych; Zastosowania systemów oprogramowania wspomagającego projektowanie schematów zasadniczych i schematów połączeń wewnętrznych rozdzielnic stosowanych w przemysłowych układach elektroenergetycznych; Systemy zdalnego monitoringu przemysłowych układów elektroenergetycznych.
Metody oceny: 
za wykład: 50%, za lab.: 50%. 
Egzamin: 
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