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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z podstawami obliczeń ekonomicznych w elektroenergetyce i stosowanymi w tym celu systemami informatycznymi. 
Treści kształcenia: 
Wykład
Elektroenergetyka na świecie i w Polsce: Rola oraz miejsce elektroenergetyki w gospodarce. Liberalizacja w elektroenergetyce. Przegląd i charakterystyka rynków energii elektrycznej za granicą. Charakterystyka krajowego systemu elektroenergetycznego. Rynek energii elektrycznej w Polsce.
Obliczenia ekonomiczne i ocena przedsięwzięć inwestycyjnych oraz racjonalizujących użytkowanie energii: Podstawowe pojęcia rachunku ekonomicznego w sektorze paliw i energii. Koszty stałe, zmienne, jednostkowe i krańcowe. Metody oceny ekonomicznej i finansowej. Ocena opłacalności pozyskiwania i konkurencyjności nośników energii. Rachunek ekonomiczny przedsięwzięć racjonalizujących użytkowanie energii i innych przedsięwzięć o charakterze cząstkowym.
Koszty wytwarzania, przesyłania i dystrybucji energii elektrycznej: Koszty społeczne energii elektrycznej. Nakłady inwestycyjne i koszty paliw. Kalkulacyjny układ kosztów. Obliczanie kosztów wytwarzania, przesyłania i dystrybucji energii elektrycznej. Poziom kosztów i cen w elektroenergetyce krajowej.                                                                                                                                                                         Koszty krańcowe i ich zastosowanie: Metodyka obliczania kosztów krańcowych. Wykorzystanie kosztów krańcowych do planowania rozwoju systemu elektroenergetycznego. Zastosowanie kosztów i cen węzłowych na rynku energii elektrycznej.                                            Charakterystyka wybranych systemów informatycznych do analiz ekonomicznych w elektroenergetyce: Pakiet RETScreen. Pakiet HOMER. Inne pakiety oprogramowania.                                                                               
Laboratorium
Celem laboratorium jest praktyczne zapoznanie z niektórymi systemami informatycznymi do analiz ekonomicznych w elektroenergetyce. Program ćwiczeń obejmuje: Zastosowanie funkcji arkusza kalkulacyjnego Excel do realizacji obliczeń ekonomicznych. Ocena ekonomicznej efektywności przedsięwzięć inwestycyjnych w elektroenergetyce. Ocena ekonomicznej efektywności przedsięwzięć inwestycyjnych w odnawialne źródła energii i energetykę rozproszoną z wykorzystaniem pakietu RetScreen. Ocena ekonomicznej efektywności przedsięwzięćz zakresu poprawy efektywności energetycznej z wykorzystaniem pakietu RetScreen. 
Metody oceny: 
Za wykład: 50%, za lab.: 50%. 
Egzamin: 
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