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Cel przedmiotu: 
Pełniejsze rozumienie złożoności i umiejętność stosowania odpowiednich podejść do badania obiektów, zjawisk, procesów z zastosowaniem metodyki, metod i narzędzi komputerowych szeroko rozumianego modelowania i symulacji. Poznanie zalet i roli analitycznego i syntetycznego  spojrzenia oraz interdyscyplinarnego nastawienia w pracy inżyniera, badacza.     
Treści kształcenia: 
Wykład: 
Modelowanie i symulacja jako narzędzia badania rzeczywistości. Właściwości i zachowanie systemów dynamicznych określane strukturą fizyczną i bezpośrednim obrazem a określane strukturą systemu i procesami. Fenomen podobieństw, analogii. Rola modelowania i symulacji w pogłębianiu naukowego rozumienia zachowań, zjawisk, procesów, w rozwoju technologii, w doskonaleniu systemów zarządzania, w planowaniu rozwoju i in.
Lista typowych cech systemów dynamicznych i modeli. Właściwości systemów dynamicznych. Właściwości modeli. Struktury. Stan systemu, zmienne wejściowe, zmienne stanu, schematy blokowe, równania stanu dla systemów ciągłych i dyskretnych, linearyzacja nieliniowych równań stanu, warunki punktu równowagi. Komputerowe wyznaczanie stanów. Właściwości i uwarunkowania numeryczne metod. 
Kilka przykładów z dziedziny elektroenergetyki (modele, stany pracy, zachowania, procesy). Wybrane modele na styku pewnych zachowań i procesów technicznych a ekonomicznych (związek: ograniczenia – ceny ukryte). 
Przejście od tworzenia modeli do symulowania zachowań dynamicznych. Wykorzystanie symulacji do analiz ścieżek przejścia (trajektorii), do analiz dopuszczalnych obszarów zmiennych wejściowych, do analiz strukturalnych.
Rola metod sztucznej inteligencji w modelowaniu i symulacji. Zgłębianie danych jako narzędzie wydobywania ukrytych związków. Techniki wizualizacji komputerowej do prezentacji wyników modelowania i symulacji. Podstawowe oprogramowanie. 

Ćwiczenia (do wyboru):                                                                                                                                                                                                                                                               
Badanie wpływu nastawień parametrów regulatorów napięcia generatorów na rozkład wartości własnych macierzy stanu systemu elektroenergetycznego (Stabil).
Symulacja elektromechanicznych stanów pracy prostego systemu elektroenergetycznego przy małych i dużych zaburzeniach (PSCAD).

Badanie związku wybranych ograniczeń technicznych i cen ukrytych w systemie elektroenergetycznym (Track).
Symulacja stanów pracy prostego systemu elektroenergetycznego i różnorodne techniki wizualizacji wybranych zmiennych (PowerWorld).
Badanie wpływu dużych zaburzeń na stabilność globalną systemu elektroenergetycznego (Stabil).

Model silnika i zabezpieczenia od przeciążeń (Matlab/Simulink).
Modele przekładnika napięciowego transformatorowego i kondensatorowego (Matlab/Simulink).

Prostowniki mocy w systemie elektroenergetycznym  – współczynnik mocy (TCad).
Energoelektroniczne elementy łączy prądu stałego (TCad).

Symulacyjne obliczenia iluminacji obiektów (3DStudio Viz).
Symulacja stanu oświetlenia drogowego (DIALux).

Modelowanie i symulacja pola temperatury w wiązce przewodów energetycznych (QuickField).
Badanie wpływu izolacji cieplnej na efektywność energetyczną pieca rezystancyjnego (MS Excel). 
Nagrzewanie torów wielkoprądowych z uwzględnieniem efektu naskórkowości (MathCad).
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