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Liczba godzin pracy studenta związanych z osiągnięciem efektów uczenia się: 

Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 

Język prowadzenia zajęć: 
polski
Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 
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Wymagania wstępne: 
Podstawy elektroenergetyki, Matematyka-analiza matematyczna, rachunek różniczkowy, Teoria obwodów, Teoria przekształtników, Teoria sterowania 
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Poznanie rozwiązań rożnych systemów aktywnej poprawy jakości energii elektrycznej za pomocą przekształtników energoelektronicznych. Poznanie zasady budowy obwodów głównych i systemów sterownia takich urządzeń. Umiejętność syntezy filtrów aktywnych i energoelektronicznych sterowników przepływu energii.
Treści kształcenia: 
-Podstawowe pojęcia i definicje dotyczące przesyłu energii elektrycznej i jej jakości. -Wskaźniki jakości energii elektrycznej i zaburzenia standardowe. -Charakterystyka wartości chwilowych prądów pobieranych z sieci przez odbiorniki nieliniowe. -Składowe harmoniczne. -Moce w obwodach nieliniowych (teoria mocy wg Fryzego, Budeanu i Akgi).- Przekształcenia Clarke – Parka.-Interpretacja składowych mocy w oparciu wektorową reprezentację wielkości w układzie stacjonarnym αβ i wirującym dq. -Nowoczesne metody poprawy jakości energii elektrycznej. -Filtry aktywne, kompensatory  i sterowniki przesyłu energii. -Energoelektroniczne przekształtniki jako układy uzdatniania energii w energetyce rozproszonej.
Metody oceny: 

Egzamin: 
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