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Wymagania wstępne: 
Technika mikroprocesorowa, Systemy operacyjne, Analiza i projektowanie systemów informatycznych
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Poznanie właściwości systemów wbudowanych czasu rzeczywistego,  umiejetność projektowania tych systemów oraz poznanie metod weryfikacji poprawnej ich pracy .
Treści kształcenia: 
Wykład:                                                                                                                                                                                                                                                                    1. Systemy wbudowane - projektowanie, specyfikacje, analiza pracy. Języki programowania - weryfikacja, testowanie, standaryzacja  oprogramowania. Problemy komunikacyjne w systemach wbudowanych. Przykładowe systemy wbudowane  czasu rzeczywistego - systemy kontroli urządzeń radionawigacyjnych, symulatory lotu, zastosowania w robotyce i automatyce, roboty piłkarskie, układ sterowania synchronicznego silnika przekształtnikowego, systemy ciepłownicze, struktura cyfrowego systemu analizy i przetwarzania obrazów, sterowanie światłami na skrzyżowaniu ulicznym, systemy czasu rzeczywistego a bazy danych, hurtownie danych czasu rzeczywistego, duże bazodanowe SCR, militarne zastosowania SCR.
Systemy mikroprocesorowe ( wbudowane) w układach sterowania w czasie rzeczywistym - układy przerwań mikrokontrolerów,  urządzenia peryferyjne. Procesory sygnałowe: karty DSP DS1102,  DS1104; wspólne cechy kart, architektura sterowników i oprogramowanie wspomagające, wyposażenie programowe karty, instalowanie oprogramowania, opis programów współpracujących   z   kartą   DSP;  programy   COCPIT,   TRACE,   CONTROLDESK. 
Systemy operacyjne czasu rzeczywistego;  podstawowe określenia, definicje, klasyfikacje,  cechy  charakterystyczne, elementy    składowe ; jądro  systemu   operacyjnego i jego otoczenie. Systemy wielozadaniowe, jedno i wielowęzłowe, organizacja pracy wielostanowiskowej. Zarządzanie  zadaniami,  tworzenie i  usuwanie  procesów, komunikacja
i synchronizacja miedzy procesami: wywłaszczanie, sygnały i semafory, metody przekazywania danych między procesami. Przegląd systemów operacyjnych czasu rzeczywistego: QNX; Linux/RT; VxWorks – struktury, rozwiązania systemowe, porównanie właściwości. Praca w systemie, nadzór i konfigurowanie systemu, edycja i kompilacja programów użytkownika. Mechanizmy i funkcje organizacji pracy współbieżnej;  sygnały, alarmy, zdarzenia, semafory, potoki, moduły danych. 
System QNX -  architektura systemu; mikrojądro i moduły, standard POSIX, interfejs graficzny, instalowanie priorytetów zadań, asynchroniczna obsługa we/wy, komunikacja międzyzadaniowa. Przykłady zastosowań.                                                    
                                                                                                                                                                                                                                                                           Laboratorium:
1. Procesory sygnałowe: karty DSP - DS1102,  DS1104; 
-  opis programów współpracujących   z   kartą   DSP;  programy   COCPIT,   TRACE,   CONTROLDESK, interfejs Mlib –Matlab I Simulink
-  realizacja przykładowych systemów sterowania w czasie rzeczywistym; jak : algorytm  cyfrowego systemu analizy i przetwarzania obrazów, sterowanie światłami na  skrzyżowaniu ulicznym, układ sterowania windą osobową w bloku mieszkalnym,  układ sterowania małym silnikiem wykonawczym. 

2. Systemy QNX, VxWorks, RT-Linux: 
-  organizacja pracy wielostanowiskowej, zarządzanie  zadaniami,  tworzenie
   i  usuwanie  procesów, komunikacja i synchronizacja miedzy procesami:   
   wywłaszczanie, metody przekazywania danych między   procesami,
-  wybrane programy aplikacyjne. 
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