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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie ze strukturą agregatów cząstek koloidalnych i makrocząsteczek w roztworach oraz ze zjawiskami hydrodynamicznymi obserwowanymi w tych układach.Celem nauczania przedmiotu jest poznanie opisu takich układów, umożliwiającego prawidłową interpretację obserwowanych zjawisk i wyników badań eksperymentalnych dotyczących między innymi agregacji asfaltenów naftowych. 
Treści kształcenia: 
W - Dyspersja koloidalna. Kinetyka agregacji. Struktura agregatu. Rola monomeru tworzącego agregat (cząstka podstawowa, agregat podstawowy, mer, segment Kuhna, blob termiczny). Prędkość swobodnego opadania agregatu. Właściwości roztworowe polimerów – współczynnik sedymentacji, współczynnik dyfuzji, lepkość istotna. Normalizacja stężeniowa w układach zagregowanych. Stężenie krytyczne odpowiadające wypełnieniu układu. Prędkość sedymentacji poniżej i powyżej stężenia krytycznego. Agregat fraktalny z mieszaną statystyką jako wynik oddziaływań polimer-rozpuszczalnik lub wtórnej agregacji. Agregacja asfaltenów naftowych.
Metody oceny: 
W trakcie semestru odbywają się dwa sprawdziany dotyczące treści wykładu. Zaliczenie obu sprawdzianów jest równoznaczne ze zdaniem egzaminu z wynikiem będącym średnią arytmetyczną uzyskanych ocen. Osoby, które nie zaliczyły lub chcą poprawić ocenę, zdają egzamin w sesji egzaminacyjnej.
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