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Wymagania wstępne: 
Zarządzanie i ekonomika w przedsiębiorstwie, Chemia i technologia ropy naftowej
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z procesami planowania, realizowania oraz kontrolowania sprawnego i efektywnego ekonomicznie przepływu produktów naftowych, a także przepływu odpowiedniej informacji z punktu pochodzenia do punktu konsumpcji produktów naftowych w celu zaspokojenia wymagań rynku produktów naftowych.Celem nauczania przedmiotu jest przekazanie podstaw umiejętności zapewnienia dostępności właściwego produktu naftowego, we właściwej ilości, we właściwym czasie, o właściwej jakości, o właściwej wartości, we właściwym miejscu, właściwemu klientowi i we właściwej cenie.
Treści kształcenia: 
Ć - Charakterystyka rynku produktów naftowych w Polsce. Istota logistyki i systemu logistycznego produktów naftowych. Relacje pomiędzy marketingiem a logistyką produktów naftowych. Zakres działalności, struktura organizacyjna i zasoby przykładowych firm zajmujących się logistyką produktów naftowych. Akty prawne i normy związane z logistyką produktów naftowych. Tematyka prezentacji opracowywanych przez studentów dotyczy zarówno podstawowych zagadnień logistyki produktów naftowych, jak i bieżącej problematyki uzależnionej od zmian zachodzących na rynku produktów naftowych. 
Metody oceny: 
Zaliczenie ćwiczeń audytoryjnych następuje pod warunkiem: obecności na ćwiczeniach audytoryjnych oraz uzyskania z przedmiotu minimum 25 pkt. Ocena z przedmiotu jest wystawiana na podstawie sumy: punktów z dwóch pisemnych kolokwiów (maksymalna liczba punktów z każdego kolokwium wynosi 20 pkt) oraz punktów uzyskanych za opracowaną prezentację (maksymalna liczba punktów za prezentację wynosi 10 pkt). Do zaliczenia przedmiotu jest wymagane uzyskanie minimum 20 pkt z kolokwiów i otrzymanie minimum 5 pkt za prezentację. Przeliczenie sumy punktów uzyskanych z kolokwiów i prezentacji na ocenę końcową odbywa się w następujący sposób: < 25 pkt - 2,0 (niedostateczny), 26 pkt - 31 pkt - 3,0 (dostateczny), 32 pkt - 37 pkt - 3,5 (dość dobry), 38 pkt - 43 pkt - 4,0 (dobry), 44 pkt - 47 pkt - 4,5 (ponad dobry), > 47 pkt - 5,0 (bardzo dobry).
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