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Wymagania wstępne: 
Mechanika płynów, Hydrologia i nauki oZiemi, Materiałoznawstwo, Geometria wykreślna i rysunek techniczny, Grafika inżynierska, Geodezja
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Celem nauczania przedmiotu jest zapoznanie studentów z zagadnieniami dotyczącymi systemów wodociągowych i kanalizacyjnych ( elementy składowe, zasady działania elementów i całych systemów oraz metody projektowania elementów i systemów).
Treści kształcenia: 
W - Zadania i cele kanalizacji. Podstawy prawne funkcjonowania kanalizacji - akty prawne unijne oraz ustawodawstwo krajowe. Rodzaje kanalizacji – ogólne wiadomości. Kanalizacja konwencjonalna i niekonwencjonalna – zasady projektowania, kryteria stosowania. Sieci kanalizacyjne – rodzaje przewodów kanalizacyjnych, projektowanie, metody budowy i modernizacji, materiał oraz eksploatacja. Obliczenia hydrauliczne kanalizacji wód opadowych – metoda natężeń granicznych oraz metoda stałych natężeń. Uzbrojenie sieci kanalizacyjnych – kanalizacja grawitacyjna, ciśnieniowa i podciśnieniowa. Pompownie kanalizacyjne – rodzaje, projektowanie, budowa i eksploatacja pompowni. Oczyszczalnie ścieków – ogólne wiadomości. Rodzaje odbiorników ścieków. Praca przelewów burzowych. Napełnienie i zamulenie sieci kanalizacyjnych. Monitoring sieci kanalizacyjnych.  
P - Projektowanie układu kanalizacji bytowo-gospodarczej dla jednostki osadniczej o liczbie mieszkańców 30   50 tys. Określenie ilości ścieków bytowo-gospodarczych. Obliczania hydrauliczne sieci kanalizacyjnej bytowo-gospodarczej. Dobór i rozmieszczanie uzbrojenia sieci kanalizacyjnej.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu w semestrze VI jest: zaliczenie tematyki wykładowej polegające na uzyskaniu pozytywnej oceny z egzaminu przeprowadzonego na końcu semestru; zaliczenie tematyki ćwiczeń projektowych polegające na pozytywnym (uzyskanie powyżej 51% punktacji możliwej do zdobycia w ramach danego kolokwium) zaliczeniu dwóch pisemnych kolokwiów  obejmujące łącznie cały materiał programowy oraz wykonaniu, oddaniu i pozytywnej obronie projektu dotyczącego zagadnień programowych (w oparciu o założenia wskazane przez prowadzącego przedmiot). Terminy kolokwiów  ustalane są ze studentami na pierwszych zajęciach. W przypadku nieuzyskania przez studenta pozytywnej oceny z przeprowadzonych kolokwiów, przewiduje się  pisemne kolokwium poprawkowe na końcu semestru. Uwaga: przy ustalaniu ocen zaliczeń ćwiczeń projektowych uwzględniana jest frekwencja na zajęciach (dopuszczalne są dwie nieobecności). Łączna ocena semestralna zaliczenia przedmiotu jest średnią ważoną  według zasady: 60% oceny z egzaminu z części wykładowej i 40% oceny zaliczenia ćwiczeń projektowych.
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