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Cel przedmiotu: 
W ramach zajęć laboratoryjnych studenci uzyskują wiedzę i praktyczną umiejętność wykorzystania inżynierskiego oprogramowania komputerowego (CAD) do opracowywania i wykonywania obliczeń (projektowania) w zakresie inżynierii środowiska - wodociągów i kanalizacji oraz instalacji wodociągowych i kanalizacyjnych.
Treści kształcenia: 
L - Analiza pracy Stacji Uzdatniania Wody z wykorzystaniem pakietu MS Office oraz Statistica PL. Obliczenia hydrauliczne z wykorzystaniem Kalkulatora Audytora Energetycznego. Obliczanie zewnętrznych sieci wodociągowych i kanalizacyjnych z wykorzystaniem specjalistycznego oprogramowania (NET, KANALIA). Obliczenia - projekt przykładowej instalacji wodociągowej w programie Audytor H2O.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia laboratorium jest uzyskanie pozytywnych ocen ze wszystkich ćwiczeń laboratoryjnych. Zaliczenie zadania odbywa się na podstawie oddanego sprawozdania i przekazanych materiałów (załączników) w wersji elektronicznej. Ocena końcowa to średnia z ocen cząstkowych. Obecność na zajęciach laboratoryjnych jest obowiązkowa. Dopuszcza się maksymalnie dwie usprawiedliwione nieobecności na zajęciach - wymagane odpracowanie ćwiczenia.
Egzamin: 
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