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Wymagania wstępne: 
Wodociągi i kanalizacja, Eksploatacja wodociągów i kanalizacji
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Celem nauczania przedmiotu jest zapoznanie studentów z zagadnieniami dotyczącymi nowoczesnej organizacji i technik zarządzania w wodociągach i kanalizacji.
Treści kształcenia: 
W - Organizacją przedsiębiorstw wodociągowo-kanalizacyjnych, formy organizacyjno-prawne, podstawowe dokumenty w przedsiębiorstwach (statut, schemat organizacyjny, regulamin pracy, regulamin świadczenia usług wodociągowo-kanalizacyjnych), elementy współczesnego zarządzania urządzeniami wodociągowymi i kanalizacyjnymi, zintegrowane zarządzanie zasobami przedsiębiorstw wodociągowo-kanalizacyjnych (controlling w wodociągach i kanalizacji), audytowanie jako nowoczesna metoda zarządzania wodociągami i kanalizacyjnymi.
P – Projekt schematu organizacyjnego przedsiębiorstwa wodociągowo-kanalizacyjnego z uwzględnieniem nowoczesnych elementów organizacji. Projekt audytu eksploatacji przedsiębiorstwa wodociągowo-kanalizacyjnego.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest w ramach części wykładowej zaliczenie dwóch kolokwiów (uzyskanie 51% możliwej do zdobycia punktacji)  oraz w ramach części projektowej wykonanie i pozytywna obrona dwóch projektów. 
Egzamin: 
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