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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie słuchaczy z wiedzą o charakterze ogólnym z zakresu podstaw analizy energetycznej i energetyczno-ekologicznej, które stanowią narzędzia oceny wyrobów i obiektów budowlanych. Nauczanie przedmiotu ma zapewnić poznanie podstawowej wiedzy: pojęcia podstawowe, obiekt budowlany w systemie energetycznym, podstawy wiedzy o zużyciu różnych nośników energii w budynkach oraz o obciążeniach środowiska generowanych w wynikających z wykorzystania energii. Istotne są obowiązujące regulacje prawne w Unii Europejskiej i w Polsce oraz stosowane w praktyce metody określania wskaźników oceny energetycznej obiektów.
Treści kształcenia: 
W - Podstawowe definicje i określenia w analizie energetycznej obiektów budowlanych. Nośniki energii i ich funkcje w budynkach. Obiekt budowlany w systemie energetycznym, oddziaływanie na środowisko i możliwości jego kwantyfikacji. Charakterystyka energetyczna obiektów budowlanych. Regulacje prawne w zakresie certyfikacji energetycznej obiektów. Wymagania odnoszące się do wykonawców świadectw charakterystyki energetycznej budynków. Zasady określania zużycia energii pierwotnej w obiektach na podstawie zużycia różnych nośników energii bezpośredniej. Świadectwa charakterystyki energetycznej i metoda ich sporządzania dla budynków mieszkalnych i użyteczności publicznej, usługowych. Praktyka wykonywania świadectw charakterystyki energetycznej obiektów oraz ich przykłady dla różnych budynków w Polsce. Rola certyfikacji energetycznej obiektów zmniejszeniu zużycia energii.                       
P - Zawartość świadectw charakterystyki energetycznej budynków i metodyka ich wykonywania. Sformułowanie tematów prac przez poszczególnych uczestników zajęć w porozumieniu z prowadzącym. Prezentacja stanu zaawansowania prac na zajęciach projektowych prowadzonych w formie seminaryjnej, ocena poprawności wykonania poszczególnych fragmentów prac. Prezentacja zakończonych prac i dyskusja wyników.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia zajęć projektowych jest obecność na zajęciach i czynne w nich uczestnictwo, udział w sformułowaniu tematu pracy projektowej oraz wykonanie pracy projektowej pod kierunkiem prowadzącego zajęcia. Ponadto każdy słuchacz bierze udział w dwóch sprawdzianach pisemnych, pierwszy w połowie semestru, drugi na ostatnich zajęciach z przedmiotu. Każdy uczestnik sprawdzianu otrzymuje do opracowania jeden temat z zakresu problematyki prezentowanej na wykładach. Czas trwania sprawdzianu – 1 godzina. Podczas sprawdzianów stosowana będzie następująca skala ocen przyporządkowana określonej procentowo ilości wiedzy: 5,0  – 91 - 100%; 4,5  – 81 - 90%; 4,0  – 71 - 80%; 3,5  – 61 - 70%; 3,0  – 51 - 60%; 2,0  –   0 - 50%. Ocena końcowa z przedmiotu jest średnią arytmetyczną ocen uzyskanych podczas sprawdzianów.
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