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Cel przedmiotu: 
Nabycie umiejętności umożliwiających: budowę i  rozwiązywanie modeli matematycznych przetworników elektromechanicznych zintegrowanych z podstawowymi układami sterowania w środowisku Matlab Simulink, identyfikację parametrów modeli metodami obliczeniowymi i eksperymentalnymi. Nabycie wiedzy umożliwiającej: interpretację fizyczną przebiegów prądów i prędkości ruchomych części maszyn elektrycznych w stanach dynamicznych, opracowanie i realizację metodami symulacyjnymi podstawowych strategii sterowania w celu uzyskiwania żądanych zachowań przetworników elektromechanicznych w stanach dynamicznych.
Treści kształcenia: 
Wykład:
Podstawowe definicje i określenia: elementy skupione: elektryczne, mechaniczne, elektromechaniczne; układy elektryczne, mechaniczne i elektromechaniczne. Modele matematyczne, współrzędne - zmienne, parametry. Ogólny algorytm budowy modelu matematycznego przetworników elektromechanicznych przy zastosowaniu metody energetycznej (modele liniowe i nieliniowe). Metody identyfikacji parametrów modeli matematycznych bazujące na eksperymencie i obliczeniach polowych. Metody rozwiązywania układów równań równowagi (modeli matematycznych) przetworników elektromechanicznych w środowisku Matlab Simulink. Definicje i przykłady podstawowych stanów dynamicznych maszyn elektrycznych: rozruch, hamowanie, nawrót, ponowne załączenie, skokowe zmiany parametrów zasilania i obciążenia. Modele dynamiczne maszyn prądu stałego, prądu przemiennego i maszyn specjalnych w polaczeniu z podstawowymi układami sterowania.
Laboratorium:
Modelowanie maszyn prądu stałego: model silnika szeregowego, model silnika bocznikowego, eksperymentalne i obliczeniowe wyznaczanie parametrów modeli, Badania maszyn w stanach dynamicznych (rozruch, hamowanie, nawrót). Modelowanie maszyn w połączeniu z podstawowymi układami sterowania Projektowanie i realizacja metodami symulacyjnymi odpowiednich strategii sterowania w celu uzyskania przebiegów wielkości elektrycznych (prądy) i mechanicznych (moment, prędkość) spełniających założone ograniczenia i wymagania. Modelowanie maszyny indukcyjnej w układzie osi naturalnych, Badania maszyny indukcyjnej w stanach dynamicznych (rozruch, hamowanie, nawrót). Badanie wpływu regulacji amplitudy oraz amplitudy i częstotliwości napięcia zasilania na przebiegi wielkości eklektycznych i mechanicznych w podstawowych stanach dynamicznych maszyny indukcyjnej. Modelowanie silnika reluktancyjnego przełączalnego i  silnika bezszczotkowego, z magnesami trwałymi z podstawowymi układami sterowania, wyznaczanie parametrów modeli, metodą eksperymentalną i metodą obliczeniową na podstawie modeli polowych. Badanie wpływu parametrów sterowania modelowanych maszyn na przebiegi eksploatacyjne wielkości elektrycznych i mechanicznych.
Metody oceny: 
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