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Cel przedmiotu: 
Znajomość podstawowych typów sieci trakcyjnej. Znajomość ograniczeń w pracy sieci wynikającej z jej konstrukcji. Umiejętność wstępnego doboru typu sieci trakcyjnej.
Treści kształcenia: 
Opis podstawowych konstrukcji sieci trakcyjnych górnych. Typowe materiały stosowane w budowie 1h Sieci proste i łańcuchowe. Sieci łańcuchowe wielokrotne. 2h Sieci zasilające w systemach prądu stałego i przemiennego. 1h Sieci trakcyjne w różnych krajach. 1h Warunki pracy sieci trakcyjnych 1h Konstrukcje sieci dla eksploatacji taboru przy dużych prędkościach. Różnice w stosunku do sieci niskich prędkości 1h Współpraca sieci trakcyjnych z odbierakami prądu w pojazdach i metody jej oceny. Wpływ zmian konstrukcyjnych sieci na jakość współpracy. 2h  Niezawodność sieci trakcyjnej i jej utrzymanie. Punkty newralgiczne 1h Sieci zasilające kolejowe, tramwajowe, trolejbusowe, metra. 1h Sieci trakcyjne  niekonwencjonalne. 1h Zależność konstrukcji sieci od taboru. Zabezpieczenia sieci zasilających. 1h Technologie budowy i modernizacji sieci trakcyjnych. 1h Kolokwium zaliczjące 1h.  
Projekt zawieszenia sieci trakcyjnej dla wybranego odcinka indywidualny dla każdego studenta. Dobór rodzaju sieci. Rozstawienie konstrukcji wsporczych . obliczenie obciążeń.
Metody oceny: 
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