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Cel przedmiotu: 
Wykład objaśnia podstawy obwodowe i łączeniowe przepięć w układach elektroenergetycznych. Zawiera przegląd rodzajów przepięć, systematykę i generowane zagrożenia. Przedstawia analityczne oraz numeryczne metody analizy i symulacji. Podaje podstawy, środki i urządzenia ochrony od przepięć.

Rozumienie mechanizmów generowania przepięć i sposobów przeciwdziałania. Umiejętność ich analizy w podstawowych przypadkach. Kompetencje w zakresie oceny zagrożeń przepięciowych sieci elektroenergetycznych oraz doboru środków ochrony.

Treści kształcenia: 
Rodzaje i charakterystyka przepięć. Zjawiska falowe. Analiza i interpretacja przebiegów falowych. Fale w uzwojeniach i w liniach wieloprzewodowych. Przepięcia wewnętrzne (łączeniowe i dorywcze). Zjawiska w obwodach o stałych skupionych. Procesy łączeniowe jako źródło drgań przepięciowych (różne przypadki procesów). Przepięcia dorywcze (dynamiczne, rezonansowe, ziemnozwarciowe i asymetryczne). Kompensacja ziemnozwarciowa. Przepięcia atmosferyczne. Wyładowania piorunowe i ich parametry. Przepięcia bezpośrednie w liniach (różne przypadki).  Przepięcia indukowane w liniach i w instalacjach elektrycznych. Zarys metod obliczeniowych przepięć.  Antenowa teoria fal i uproszczone przypadki jej aplikacji. Metoda fal wędrownych i typowe przypadki jej aplikacji. Zastosowanie programów EMTP-ATP i MATLAB/SIMULINK. Podstawy ochrony przeciwprzepięciowej linii i stacji. Podział i zasady działania środków ochrony. Urządzenia osłonowe. Środki i sposoby redukcji i łagodzenia przepięć na wejściu do urządzeń. Koordynacja. Ochrona przepięciowa instalacji i urządzeń niskiego napięcia, w tym: ekranowanie i eliminacja pętli, połączenia wyrównawcze (bezpośrednie i dokonywane za pomocą SPD).                                                                 Lab: Program przedmiotu  :
1. Modelowanie i symulacja komputerowa przepięć łączeniowych szybkozmiennych 
2. Modelowanie i symulacja komputerowa napięć powrotnych
3. Modelowanie i symulacja komputerowa przepięć atmosferycznych w liniach
4. Modelowanie i symulacja komputerowa urządzeń do ograniczania przepięć.

Metody oceny: 

Egzamin: 
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