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Wymagania wstępne: 
zaliczone przedmioty " Gospodarka nieruchomościami"i " Wybrane działy prawa gospodarczego" ; semestr 1 -  studia magisterskie
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
uzyskanie niezbędnej wiedzy związanej z samodzielnym prowadzeniem firmy geodezyjnej oraz wiedzy związanej z zatrudnieniem w wydziałach geodezji , katastru i gospodarki nieruchomościami.
Treści kształcenia: 
"Podstawowe informacje z zakresu ochrony danych osobowych obejmujące: podstawowe pojęcia związane z ochroną danych osobowych; organ ochrony danych osobowych w tym: tryb powoływania Głównego Inspektora Ochrony Danych Osobowych oraz zadania GIODO; zasady przetwarzania danych osobowych tj. przypadki, w których przetwarzanie danych jest dopuszczalne, obowiązki administratora danych osobowych, prawa osoby, której dane dotyczą; rejestracja zbiorów danych osobowych.
Podstawowe informacje z zakresu zamówień publicznych obejmujące: zakres podmiotowy ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. prawo zamówień publicznych; zasady udzielania zamówień publicznych; tryby udzielania zamówień publicznych; wybór najkorzystniejszej oferty.
Zasady nabywania nieruchomości przez cudzoziemców obejmujące: pojęcie cudzoziemca w rozumieniu ustawy o nabywaniu nieruchomości przez cudzoziemców; zezwolenia na nabycie nieruchomości przez cudzoziemców w tym: podmiot wydający zezwolenie, warunki wydania zezwolenia, przypadki nabycia nieruchomości przez cudzoziemca nie wymagające uzyskania zezwolenia.
Podstawy gospodarki wodnej obejmujące: wody w ujęciu przedmiotowym i podmiotowym, linia brzegowa, obciążenia nieruchomości przylegających do wód powierzchniowych płynących, zasady korzystania z wód (powszechne, zwykłe, szczególne), ochrona wód (strefy ochronne i obszary ochronne), pozwolenie wodno-prawne.
"

Metody oceny: 
praca zaliczeniowa
Egzamin: 
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