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Wymagania wstępne: 
 - podstawowe wiadomości z geodezji wyższej (z kursu inżynierskiego);
'- podstawowe wiadomości z fizyki (w szczególności - mechanika);
- wiadomości z matematyki: rachunek różniczkowy i całkowy;
- podstawowe wiadomości z geofizyki (budowa litosfery Ziemi, atmosfery)

Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
 -  Po pomyślnym zaliczeniu ćwiczeń projektowych student uzyskuje umiejętność elementarnej obsługi i obserwacji grawimetrem statycznym oraz opracowania wstępnego obserwacji. Student powinien posiąść umiejętność wyznaczenia anomalii grawimetrycznych i określenia charakterystyk pola siły ciężkości – odchyleń pionu, odstępów geoidy, poprawek grawimetrycznych w niwelacji precyzyjnej;
 - wysłuchanie wykładów i zdanie egzaminu powinno dostarczyć wiadomości o budowie grawimetrów absolutnych i względnych oraz wskazówek niezbędnych do dalszych studiów (na trzecim poziomie), umiejętności analiz wielkości używanych w geodezji fizycznej i przy pomiarach grawimetrycznych.
Treści kształcenia: 
Wykłady: Pole grawitacyjne ciał o prostej formie geometrycznej. Elipsoidalne prawo rozkładu ciężkości. Teoria metod badania figury (kształtu) Ziemi metodami grawimetrycznymi. Współczesne metody bezwzględnych i względnych pomiarów grawimetrycznych dla potrzeb geodezji i geodynamiki. Redukcje i anomalie grawimetryczne. Funkcje autokowariancji anomalii i kowariancji pośrednich. Wpływ globalnych i lokalnych zjawisk geodynamicznych (ruchu bieguna i ciśnienia atmosferycznego) na przyspieszenie ziemskie. Wykorzystanie charakterystyk pola siły ciężkości w opracowaniu geodezyjnych pomiarów inżynierskich.
Ćwiczenia projektowe: Zadania z teorii normalnego pola siły ciężkości Ziemi. Justacja grawimetru statycznego w laboratorium. Poprawki do obserwacji przyspieszenia ziemskiego. Wyznaczenia anomalii grawimetrycznych. Grawimetryczne wyznaczenie odchyleń pionu. Interpolacja względnych odchyleń pionu. Niwelacja astronomiczno-grawimetryczna

Metody oceny: 
Zaliczenie wykładu: egzamin. Do egzaminu dopuszczani są studenci, którzy zaliczyli ćwiczenia projektowe.
Zaliczenie ćwiczeń projektowych:
• dopuszcza się dwie usprawiedliwione nieobecności. Do usprawiedliwienia, podającego przyczynę nieobecności, musi być przedstawiony dokument, potwierdzający podaną przyczynę nieobecności;
• kontrola wiadomości odbywa się na bieżąco podczas zajęć i na podstawie dwóch sprawdzianów pisemnych. Sprawdziany odbywają się w trakcie czwartego i siódmego zajęcia audytoryjnego;
• studenci, którzy otrzymali oceny niedostateczne, mają prawo przystąpić do sprawdzianu poprawkowego;
• uczestnik zajęć audytoryjnych jest zobowiązany do przygotowania i zaliczenia pisemnych ćwiczeń domowych;
• ocena zaliczająca zajęcia audytoryjne jest określana jako średnia z ocen z dwóch sprawdzianów, z uwzględnieniem terminowości oddania poprawnie wykonanych ćwiczeń domowych.
- Łączna ocena zaliczająca przedmiot geodezja fizyczna i grawimetria geodezyjna jest ustalana jako średnia arytmetyczna oceny z egzaminu oraz oceny zaliczającej zajęcia audytoryjne.
Przedziały liczbowe odpowiadających ocenom: 5,0 – pięć (4,75 – 5,0); 4,5 – cztery i pół (4,25 -4,74), 4,0 –cztery (3,75-4,24), 3,5-trzy i pół (3,25-3,74), 3,0-trzy (3,0-3,24),
- Każdy składnik (rodzaj zajęć w przedmiocie) wpływający na ocenę łączną przedmiotu musi być zaliczony. 
Egzamin: 
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