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Wymagania wstępne: 
Student powinien wykazać się znajomością zagadnień z katastru nieruchomości,  i podstaw gospodarki nieruchomościami na obszarach wiejskich. Powinien znać podstawowe zagadnienia z ochrony środowiska przyrodniczego i gleboznawstwa.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Po zakończeniu realizacji treści programowych student powsiada wiedzę i umiejętności w zakresie opracowania założeń do projektu scalenia gruntów uwzględniające wszystkie wymogi określone w pojęciu rozwój obszarów wiejskich. Potrafi projektować sieci dróg obsługi rolniczej pól, planować melioracje wodne i zabiegi przeciwerozyjne. Zna zasady tworzenia modeli indywidualnych gospodarstw rolnych. Potrafi wykonać analizę SWOT dla projektu.
Treści kształcenia: 
Wykład: Charakterystyka struktury własnościowej i przestrzennej gospodarstw rolnych w Polsce. Scalenia gruntów jako metoda poprawy układu przestrzennego wsi. Założenia rozwoju obszarów wiejskich. Szczegółowe zasady opracowania założeń do projektu scalenia gruntów uwzględniające współczesne wymogi rozwoju obszarów wiejskich. Kształtowanie sieci dróg, melioracje wodne, zabiegi przeciwerozyjne, ekologiczna ochrona cieków, wydzielanie użytków ekologicznych i kształtowanie krajobrazu.
Ćwiczenia proj. Wykonanie analiz studialnych dla potrzeb opracowania założeń do projektu scalenia gruntów dla rzeczywistego obiektu. Uzupełnienie treści mapy ewidencyjnej obiektu o elementy ekologiczne i formy topograficzne o cechach krajobrazotwórczych. Projekt sieci transportu rolnego. Projektowanie pasów izolacyjnych (buforowych) cieków wodnych i wzdłuż rowów melioracyjnych. Projekty zadrzewień i zakrzewień wzdłuż dróg międzywioskowych i dróg technologicznych. Projekt sieci użytków ekologicznych. Program transformacji użytków. Ustalenie prac poscaleniowych.
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