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Wymagania wstępne: 
Opanowane podstawy architektury i urbanistyki oraz orientacja w zagadnieniach fizyki miasta. 
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Zaznajomienie z zasadami współpracy urbanistów i planistów z projektantami scentralizowa-nych systemów wchodzących w skład technicznego uzbrojenia nowoczesnych miast i osiedli. Encyklopedia podstawowych wiadomości dotyczących projektowania sieci energetycznych, gazowniczych, wodociągowych i kanalizacyjnych, a także urządzeń do usuwania odpadów i śmieci. 
Treści kształcenia: 
Wprowadzenie. Infrastruktura techniczna jako główny podsystem nowoczesnego miasta. Elementy składowe infrastruktury. Główne czynniki wpływające na wielkość infrastruktury technicznej miast i osiedli.
Centralizacja zaopatrzenia budynków w media sanitarne i energetyczne oraz odprowadzania ścieków i odpadów komunalnych. Zalety i mankamenty centralizacji. Niezawodność i awaryjność systemu. Racjonalny stopień centralizacji. Scentralizowane ujęcia i stacje uzdatniania wody. Źródła energii i ciepła; ciepłownie i elektrociepłownie. Oczyszczalnie ścieków. Zakłady składowania, unieszkodliwiania i utylizacji odpadów komunalnych. 
Rodzaje i elementy sieci. Sieci: wodociągowa, kanalizacyjna, ciepłownicza, gazownicza, elektroenergetyczna, telekomunikacyjna, informatyczna. Usuwanie z budynków oraz transport odpadów komunalnych i śmieci.
Przyłącza. Zasady przyłączania budynków do sieci centralnych lub lokalnych (wodociągowej, kanalizacyjnej, gazowniczej, ciepłowniczej, elektroenergetycznej, informatycznej).
Bilansowanie potrzeb w fazie planowania urbanistycznego. Wskaźniki zapotrzebowania na wodę, ciepło i gaz. Zapotrzebowanie na moc elektryczną. Potencjał odnawialnych źródeł energii. Wskaźniki ilości ścieków i odpadów komunalnych. Zapotrzebowanie na tereny wydzielone. Strefy ochronne oraz zagadnienia ekologiczne przy projektowaniu infrastruktury technicznej miasta. Rola infrastruktury technicznej w realizacji idei zrównoważonego rozwoju. Tendencje przyszłościowe
Metody oceny: 
Pisemny sprawdzian wiadomości w zakresie zgodnym z programem wykładów. 
Egzamin: 
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