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Wymagania wstępne: 
Podstawowa wiedza z zakresu ekonomii.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Wiedza z zakresu ekonomii, bankowości, finansów  oraz wyceny nieruchomości niezbędna w procesie zarządzania nieruchomościami. Umiejętność obliczeń wartości nieruchomości oraz analizy opłacalności inwestycji dla potrzeb zarządzania nieruchomościami.
Treści kształcenia: 
Ekonomiczne podstawy zarządzania nieruchomościami obejmujący: nieruchomość jako przedmiot inwestowania, inwestycje w zarządzaniu nieruchomościami, pojęcie inwestycji i projektu inwesty-cyjnego, rodzaje inwestorów i projektów inwestycyjnych oraz techniki oceny opłacalności projektów inwestycyjnych – rozwiązywanie zadań oraz wykonanie ćwiczenia.
Wybrane elementy finansów i bankowości.
Zarządzanie nieruchomością poprzez wartość obejmujący: podstawy funkcjonowania rynku nieru-chomości, rodzaje wartości nieruchomości - pojęcia i klasyfikacja, czynniki wpływające na wartość, wartość indywidualna a zarządzanie nieruchomością.
Podstawy analizy finansowo-ekonomicznej obejmujący: elementy matematyki finansowej - rozwią-zywanie zadań, metody analizy finansowo-ekonomicznej, analiza rentowności zarządzania nieru-chomościami, bilans, rachunek wyników i przepływy finansowe - zasady sporządzania i analizy da-nych, płynność finansowa w zarządzaniu nieruchomościami.
Wybrane elementy prawa finansowego  w tym: pojęcie finansów publicznych, gospodarka finansowa sektora publicznego, formy funkcjonowania jednostek sektora publicznego, rodzaje podatków - ogólna charakterystyka i zasady stosowania oraz zobowiązania podatkowe.


Metody oceny: 
Obowiązek uczestnictwa w zajęciach; dopuszczalne są 3 nieobecności usprawiedliwione (sposób i termin odrabiania zaległych zajęć - indywidualnie ustalane z prowadzącym ćwiczenia projektowe). Zasady zaliczenia – pozytywna ocena ze sprawdzianu z wiedzy teoretycznej oraz zadań podczas zajęć w 13 tygodniu semestru oraz wykonanie ćwiczenia i jego ustna obrona najpóźniej w czasie ostatnich zajęć w semestrze. Ocena łączna z przedmiotu stanowi ocenę z ćwiczeń projektowych. 
Egzamin: 
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