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Język prowadzenia zajęć: 
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Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 

Formy zajęć i ich wymiar w semestrze: 
	Wykład: 
	15h

	Ćwiczenia: 
	0h
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	Projekt: 
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Wymagania wstępne: 
Podstawy geodezji i geodezji wyzszej, rachunek wyrównawczy
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Nowoczesne i zaawansowane technologie pomiarów sytuacyjno-wysokościowych. Analizy dokładnościowe osnów szczegółowych i pomiarowych oraz pomiarów sytuacyjno-wysokościowych.
Treści kształcenia: 
Wykład: Powierzchnie odniesienia w pomiarach szczegółowych. Globalne i lokalne układy współrzędnych w pomiarach szczegółowych.Nowoczesne technologie pomiarów sytuacyjno-wysokościowych.Analiza dokładności pomiarów sytuacyjno-wysokościowych; ocena dokładności pomiarów tachimetrycznych, ocena przydatności i dokładności technologii RTK GPS.Nowoczesne osnowy pomiarowe; swobodne stanowiska tachimetryczne, osnowy blokowe, stanowiska GPS.Analiza dokładności i projektowanie konstrukcji pomiarowych w osnowach szczegółowych:   - projekt wielokrotnego kombinowanego wcięcia wstecz,   - przebudowa osnowy szczegółowej III klasy z uwzględnieniem technik hybrydowych.Elementy projektowania sieci geodezyjnych. Analiza dokładności  podstawowych konstrukcji geodezyjnych.  Ćwiczenia: Repetytorium z niwelacji trygonometrycznej. Repetytorium z redukcji geometrycznych długości.Tachimetry elektroniczne – realizacja wybranych funkcji specjalnych: założenie swobodnego stanowiska tachimetrycznego, tyczenie, rzutowanie, pomiary do punktów niedostępnych.Nowoczesne techniki pomiarów sytuacyjno-wysokościowych.  Tachimetry z rejestracją fotograficzna. Tachimetry z odbiornikami GPS.Projekt zagęszczenia powierzchniowej sieci kątowo-liniowej.Projektowanie pomiarów w osnowach poligonowo-triangulacyjnych i blokowych.           
Metody oceny: 
Zaliczenie
Egzamin: 
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