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Wymagania wstępne: 
Zaliczenie przedmiotu "Projekt urbanistyczny" w semstrze IV.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Celem przedmiotu jest przybliżenie procedury związanej z wykonaniem analizy urbanistycznej w przypadku braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, zapoznanie z wymogami powyższej analizy oraz wykonanie - w oparciu o nią - projektu zabudowy i zagospodarowania terenu. Studenci nabywają umiejętność przeprowadzenia analizy urbanistycznej i - w oparciu o nią - poprawnego zagospodarownia zadanego terenu inwestycyjnego.
Treści kształcenia: 
Opracowanie koncepcji zabudowy i zagospodarowania terenu o powierzchni ok. 2 hektarów, dla którego nie uchwalono miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Zakres projektu: wyznaczenie obszaru analizowanego wokół terenu inwestycji i przeprowadzenie analizy funkcji oraz cech zabudowy i zagospodarowania terenu w skali 1:2000, inwentaryzacja stanu istniejącego, rzut sytuacyjny projektowanej inwestycji w skali 1:500, schematyczne rzuty kondygnacji parterowych i kondygnacji powtarzalnych projektowanej zabudowy w skali 1:500, wizualizacja/aksonometria/model przestrzenny projektowanej inwestycji, część opisowa. 
Metody oceny: 
Ocenie podlega porawność przeprowadzonej analizy urbanistycznej, walory urbanistyczne zaprojektowanej przez Studentów koncepcji, jej zgodność z przepisami oraz kompletność opracowania. 
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