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Wymagania wstępne: 
Znajomość układów współrzędnych.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Umiejętność korzystania z informacji zawartych na wielkoskalowej mapie w postaci analogowej, numerycznej i bazodanowej.
Treści kształcenia: 
WYKŁAD:
Rys historyczny przedstawiania terenu w postaci mapy. Czytanie i wykorzystanie mapy analogowej. Znaki umowne stosowane na mapach wielkoskalowych. Współczesne metody odwzorowania terenu. Wielkoskalowa mapa numeryczna jako podstawowy element SIT. Podstawowe kryteria podziału danych: przestrzenne i opisowe, rastrowe i wektorowe. Charakterystyka danych wektorowych i rastrowych. Podstawowe modele danych przestrzennych. Obiektowa organizacja danych przestrzennych. 
Ogólne informacje o metodach pozyskiwania danych i ich dokładnościach. Zarządzanie danymi mapy numerycznej. Wykorzystania danych do wspomagania decyzji.
Analizy przestrzenne i modelowanie w Systemach Informacji Przestrzennej, ogólna charakterystyka, przegląd zastosowań i kierunków rozwoju. Strefy buforowe, analizy sieciowe, operacje nakładania.
Rodzaje numerycznego modelu terenu (NMT), tworzenie i wykorzystanie: wizualizacje trójwymiarowe, przekroje, projektowanie, obliczanie objętości, wyznaczanie obszarów zalewowych.
Mapa numeryczna jako podstawowy element Państwowego Zasobu Geodezyjnego i Kartograficznego (PZGiK). Ogólne informacje o metodach prowadzenia baz danych PZGiK. Powiązanie danych mapy numerycznej z danymi opisowymi ewidencji gruntów. Rola PZGiK i PODGIK w różnych dziedzinach gospodarki. Wymiana danych.
ĆWICZENIA PROJ.:
Mapa analogowa: siatka, ramka, lokalizacja, pomiary, dokładność graficzna. 
Znaki umowne, modelowanie obiektów punktowych, liniowych i powierzchniowych.. 
Zapoznanie się z podstawowymi funkcjami oprogramowania do prowadzenia numerycznej mapy zasadniczej, pomiary na mapie numerycznej. Klasy szczegółów.
Wykorzystanie rastrów. Wektoryzacja wybranych elementów mapy zasadniczej.
Utworzenie NMT dla fragmentu terenu i jego wykorzystanie do wykonania przekrojów, wizualizacji trójwymiarowych, obliczania objętości mas ziemnych, wyznaczenia obszaru zalewu.
Prezentacja technologii wektorowej i hybrydowej prowadzenia zasobu.
Ćwiczenia z podstawowego zakresu pracy z bazą danych, analizy obejmujące część tabelaryczną i graficzną. Optymalizacja decyzji z wykorzystaniem danych przestrzennych.
Wymiana danych z elementami generalizacji. Rysunek mapy w programach CAD-owskich.

Metody oceny: 
praca zaliczeniowa
Egzamin: 
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