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Wymagania wstępne: 
Zakłada się, że studenci mają wiadomości z matematyki (algebra, rachunek różniczkowy i całkowy, analiza wektorowa, równania różniczkowe) i fizyki (dynamika klasyczna, podstawy termodynamiki).
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Celem przedmiotu jest zwięzłe wprowadzenie do mechaniki płynów ze szczególnym uwzględnieniem tych aspektów inżynierskich przedmiotu, które mają duże znaczenie w inżynierii chemicznej.
Treści kształcenia: 
Definicja i makroskopowe własności płynu, statyka płynów (równania równowagi, napór statyczny na powierzchnie zanurzone, siła wyporu), kinematyka płynów (opis Eulera i Lagrange’a, równanie ciągłości), dynamika płynu doskonałego (równanie Bernoulliego, wypływ grawitacyjny, przepływ przez przewody, linia ciśnień, linia energii), kawitacja, napór dynamiczny na ścianki przewodów, udar hydrauliczny, dynamika płynu rzeczywistego (naprężenia lepkie, równania Naviera-Stokesa, przepływ laminarny i burzliwy, liniowe i miejscowe straty wysokości ciśnienia w przewodach, promień hydrauliczny, opór opływu ciał zanurzonych), podobieństwo przepływów i analiza wymiarowa (przepływ w mieszalnikach), maszyny przepływowe (pompy wyporowe i odśrodkowe), urządzenia do pomiarów ciśnienia, prędkości i przepływu płynów, przepływ izentropowy w dyszach zbieżnych i rozbieżnych.
Metody oceny: 
Egzamin pisemny
Egzamin: 
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