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Liczba godzin pracy studenta związanych z osiągnięciem efektów uczenia się: 

Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 

Język prowadzenia zajęć: 
polski
Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 
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	Projekt: 
	675h
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Wymagania wstępne: 
Matematyka (analiza wektorowa, równania różniczkowe zwyczajne i cząstkowe). Chemia Fizyczna (termodynamika i kinetyka chemiczna), Hydraulika, Kinetyka Procesowa (podstawy wymiany pędu, masy i ciepła).
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Umiejętność przewidywania przebiegu reakcji chemicznych, homogenicznych i heterogenicznych w reaktorach chemicznych, w tym na stopień przemiany i selektywność. Umiejętność przewidywania wpływu transportu masy i mieszania na pracę reaktora. Umiejętność oceny stabilności pracy reaktora.
Treści kształcenia: 
Reaktory homogeniczne. Bilansowanie reaktorów idealnych: reaktory z idealnym mieszaniem, o działaniu okresowym, półokresowym i przepływowe o działaniu ciągłym; reaktory rurowe z przepływem tłokowym, reaktory izotermiczne i adiabatyczne. Bilansowanie reaktorów nieidealnych: modele dyspersyjne, model kaskady reaktorów z idealnym mieszaniem, problem rozkładu czasu przebywania, problemy makromieszania i mikromieszania, modelowanie mikromieszania, wpływ niedoskonałego wymieszania na stopień przemiany i selektywność przebiegu reakcji chemicznych. Reaktory heterogeniczne. Bilansowanie reaktorów heterogenicznych typu gaz-ciecz, ciecz-ciecz, gaz-ciecz-ciało stałe. Bilansowanie reaktorów katalitycznych: kinetyka reakcji, efektywność katalizatora porowatego, efekty cieplne. Bilansowanie bioreaktorów: produkcja biomasy, produkcja metabolitów, kataliza enzymatyczna. Stabilność i optymalizacja reaktorów i bioreaktorów.
Metody oceny: 
brak
Egzamin: 
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