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Wymagania wstępne: 
Prerekwzizyty: Produkt, rynek globalny, eurorynek, euromarketing, strategie na obszarze eurorynku, innowacje międzynarodowe, zarządzanie nowymi produktami, polityka gospodarcza Unii Europejskiej, wprowadzenie produktu na rynki zagraniczne, dystrybucja i obsługa serwisowa produktu, eksport produktów, procesy dostosowawcze w zakresie produktu, ekonomika produktu na rynku globalnym.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Zdefiniowanie jako dostosowanie strategii i elementów produktu, to jest polityki produktu, ceny, dystrybucji, promocji do warunków Europejskiego Rynku Wewnętrznego z wykorzystaniem powiązań i uwarunkowań rynku globalnego.
Treści kształcenia: 
WYKŁAD 1. Strategie marketingowe na rynku międzynarodowym. 2. Produkt w strategii marketingowej przedsiębiorstwa i konkurencja. 3. Zarządzanie nowymi produktami z wykorzystaniem innowacji międzynarodowych. 4. Warunki działania przedsiębiorstw na obszarze Unii Europejskiej. 5. Międzynarodowy wymiar przedsiębiorczości w dziedzinie produktów. 6. Strategie wprowadzenia produktu na rynki zagraniczne. 7. Dystrybucja i obsługa serwisowa produktu na rynkach międzynarodowych. 8. Organizacja i zarządzanie eksportem produktów. 9. Procesy dostosowawcze w zakresie produktu i otoczeniu produktowym. 10. Ekonomika produktu na rynku globalnym.
Metody oceny: 
brak
Egzamin: 
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