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Liczba godzin pracy studenta związanych z osiągnięciem efektów uczenia się: 

Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 

Język prowadzenia zajęć: 
polski
Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 
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Wymagania wstępne: 
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Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Przedmiot dostarcza informacji o Źródłach finansowania działalności rozwojowej w Polsce i wybranych krajach, możliwościach wykorzystania środków Unii Europejskiej na działalność rozwojową, zasadach i możliwościach pozyskania środków z budżetu, banków i innych Źródeł finansowania ze szczególnym uwzględnieniem finansowania działalności rozwojowej w polskich przedsiębiorstwach.
Treści kształcenia: 
WYKŁAD 1. Miejsce finansowania działalności w Polsce i wybranych krajach. 2. Finansowanie działalności rozwojowej przez Unię Europejską. 3. Formy działalności rozwojowej w Polsce. 4. �ródła finansowania działalności w polskich przedsiębiorstwach. 5. Finansowanie działalności rozwojowej przez budżet państwa. 6. Rola Komitetu Badań Naukowych w finansowaniu prac. 7. Banki w finansowaniu działalności rozwojowej. 8. Finansowanie wdrażania innowacji. 9. Organizacyjne formy realizacji prac z punktu ich finansowania. 10. Zarządzanie kosztem przedsięwzięcia rozwojowego.
Metody oceny: 
brak
Egzamin: 
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