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Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 

Język prowadzenia zajęć: 
polski
Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 

Formy zajęć i ich wymiar w semestrze: 
	Wykład: 
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	Ćwiczenia: 
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	Laboratorium: 
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Wymagania wstępne: 
Prerekwizyty: globalizacja, konkurencja międzynarodowa, modele biznesowe, sieci przedsiębiorstw, wirtualizacja, zarządzanie wiedzą.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Celem przedmiotu jest zapoznanie słuchaczy z uwarunkowaniami działania przedsiębiorstw na globalizujących się rynkach w tym: uwzględniających wyzwania rozwojowe współczesnych przedsiębiorstw, nowe paradygmaty przedsiębiorstwa, współczesne modele biznesowe (wirtualizację), nowoczesne metody projektowania organizacji, typy i formy współczesnych organizacji. Globalizacja gospodarki światowej, postęp technologiczny, wzrost znaczenia przepływu informacji oraz rewolucja multimedialna sprawiają, że zmienia się nie tylko struktura ale i samo pojęcie przedsiębiorstwa.
Treści kształcenia: 
WYKŁAD 1. Przewaga konkurencyjna firm globalnych. 2. Wyzwania rozwojowe współczesnych organizacji. 3. Nowe paradygmaty zarządzania (kierunki zmian systemów zarządzania). 4. Współczesne modele biznesowe. 5. Nowoczesne metody projektowania organizacji. 6. Organizacje inteligentne (uczące się) ich modele i przykłady wdrożeń. 7. Przedsiębiorstwa sieciowe i sieci przedsiębiorstw. 8. Przedsiębiorstwa zwinne i fraktalne. 9. Wiedza jako podstawowy zasób organizacji. 10. Sposoby i formy kreowania firm w Unii Europejskiej.
Metody oceny: 
brak
Egzamin: 
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