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Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 

Język prowadzenia zajęć: 
polski
Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 

Formy zajęć i ich wymiar w semestrze: 
	Wykład: 
	270h
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Wymagania wstępne: 
Prerekwizyty: koszt finansowy, koszt mieszany, koszt ogólnego zarządu, rachunek kosztów, standard, świadczenie, wariant kalkulacyjny i porównawczy, marża, nośnik kosztów, punkt krytyczny, dŹwignia operacyjna, platforma produktu, cena, księgowa stopa zwrotu, okres zwrotu, wewnętrzna stopa zwrotu, aktualna wartość netto, indeks zyskowności, budżetowanie kapitałowe, koszt kapitału, model wyceny aktywów kapitałowych, ryzyko, wskaŹnik efektywości kosztów stałych, wartość bieżąca, stopa dyskontowa, wartość oczekiwana, budżet, kontrola, plan, cena wewnętrzna, Kaizen, Target Costing, cena optymalna, inwestycje, stopa zwrotu, okres zwrotu, indeks zyskowności, aktualna wartość netto, przepływy pieniężne, kontrola, planowanie, standard, odchylenie od standardu, raport kontrolno-wynikowy, Balanced Scorecard, outsourcing, benchmarking.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Prezentacja koncepcji i metod rachunkowości zarządczej i kontrolingu wykorzystywanych w praktyce współczesnych wielkich i średnich przedsiębiorstw, ułatwiających formułowanie i realizację różnych strategii rozwoju. Przedstawienie procedur tworzenia systemów informacyjnych wspomagających menedżerów w procesach podejmowania decyzji, planowania ekonomicznego i kontroli realizacji planów. Wskazanie miejsca rachunkowości zarządczej i kontrolingu w aktywnym rozwiązywaniu problemów organizacji gospodarczej.
Treści kształcenia: 
WYKŁAD 1. Wprowadzenie. 2. Podstawy rachunku kosztów. 3. Systemy rachunku kosztów i wyników. 4. Współczesne systemy rachunku kosztów i metod zarządzania. 5. Pomiar, grupowanie i rozliczanie kosztów. 6. Kalkulacyjny rachunek kosztów. 7. Kalkulacja uwzględniająca koszty działań. 8. Budżetowanie. 9. Budżetowanie i analiza odchyleń kosztów normatywnych. 10. Kosztyrozmiarywyniki w decyzjach krótkoterminowych. 11. Decyzje cenowe w przedsiębiorstwie. 12. Rachunkowość zarządcza w decyzjach długookresowych. 13. Kontrola w zarządzaniu. 14. Zrównoważona karta dokonań. 15. Rachunkowość zarządcza i kontroling w praktyce polskiej. ĆWICZENIA 1. Rachunek kosztów dla celów sprawozdawczych. 2. Rachunek kosztów normalnych, standardowych, działalność pomocnicza. 3. Rachunek kosztów dla zarządzania. 4. Rachunek kosztów zmiennych dla celów decyzyjnych i krótkookresowej oceny. 5. Zarządzanie kosztami nowych produktów i technologii. 6. Ceny sprzedaży produktów. 7. Ocena efektywności projektów inwestycyjnych. 8. Budżet jako instrument zarządzania. 9. Kontrola w zarządzaniu.
Metody oceny: 
brak
Egzamin: 
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