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Wymagania wstępne: 
Prerekwizyty: Społeczeństwo informacyjne, informacja, komunikat, język, technologie informacyjne, twierdzenie Shannona, komunikacja, telekomunikacja, teleinformatyka, GSM, GPS, GIS, LAN, WAN, MAN, model sieciowy TCP/IP, Internet, przepustowość, protokół internetowy, poczta elektroniczna, WWW, e-learning, telepraca, e-banking, dostęp zdalny, bezpieczeństwo, multimedia, reklama internetowa, router, firewall, serwer.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Poznanie zagadnień związanych z technologiami stosowanymi w procesie przetwarzania informacji we współczesnych przedsiębiorstwach, ze szczególnym uwzględnieniem technologii teleinformatycznych oraz zapoznanie z trendami rozwoju tych zagadnień. Przedmiot ma zapewnić zapoznanie uczestnika z najnowszymi rozwiązaniami w zakresie wykorzystania teleinformatyki, telefonii komórkowej nowej generacji oraz sieci globalnej Internet.
Treści kształcenia: 
WYKŁAD 1. Wprowadzenie. 2. Społeczeństwo informacyjne (Infromation Society). 3. Elementy teorii informacji. 4. Telekomunikacja i teleinformatyka. 5. Internet - wprowadzenie. 6. Internet - usługi sieciowe. 7. Internet - zastosowania. 8. Internet, multimedia, oprogramowanie. 9. Technologie i sprzęt sieciowy. 10. Zaliczenie.
Metody oceny: 
brak
Egzamin: 
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