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Wymagania wstępne: 
Teoria trakcji elektrycznej - wykład
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
specyfikowanie wymagań technicznych układóe wlektroenergetyki trakcyjnej, doboru konfiguracji i parametrów systemu zasilania ze względu na zapotrzebowanie na energię trakcyjną.
Treści kształcenia: 
Systemy zasilania trakcji elektrycznej prądu stałego i przemiennego. Specyfika warunków funkcjonowania systemów i charakterystyka występujących obciążeń.(3h) Zasilanie podstacji trakcyjnych z energetyki publicznej. Schematy zastępcze obwodów zasilania elektroenergetycznego. Schematy układów zasilania. (3h) Wpływ typów i rodzajów pojazdów na wielkości obciążeń układów zasilania. Kryteria wymiarowania i doboru urządzeń i wyposażenia obwodu głównego układu zasilania. Obliczenia zapotrzebowania mocy i zużycia energii przez pojazdy trakcyjne.(3h) Metody analizy i obliczeń parametrów układu zasilania elektroenergetycznego: metody klasyczne, metody statystyczne i probabilistyczne, modelowanie i programy symulacyjne. Modele matematyczne systemów zasilania trakcji.(3h)
Układ zasilania trakcji jako źródło zakłóceń i odkształceń napięć i prądów. Urządzenia obwodu głównego układu zasilania: transformatory i prostowniki podstacji trakcyjnych, filtry, wyłączniki szybkie, sieć trakcyjna, linie zasilające prądu przemiennego. Schematy obwodów podstacji trakcyjnych i sekcjonowanie sieci trakcyjnej. Praca w warunkach normalnych i awaryjnych. Zwarcia w obwodach układu zasilania. Warunki dostawy energii elektrycznej z energetyki publicznej, moce przyłączeniowe, moce zamawiane, moce zainstalowane. Projektowanie układów zasilania. (3h)
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