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Wymagania wstępne: 
Student powinien posiadać podstawową wiedzę z analizy matematycznej, geodezji wyższej i rachunku wyrównawczego

Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Student potrafi planować, wykonywać i opracowywać pomiary satelitarne GNSS wykonywane dla typowych zastosowań geodezyjnych. 

Treści kształcenia: 
Wykład: Wiadomości podstawowe z teorii ruchu sztucznych satelitów Ziemi: ruch keplerowski i perturbowany; prawa Keplera dla ruchu SSZ; elementy orbity i rodzaje orbit; równanie ruchu, równanie orbity i równanie Keplera; współrzędne orbitalne i przestrzenne satelity; satelita stacjonarny i jego zastosowania; podział sił perturbujących. Metody obserwacji SSZ: podział i klasyfikacja metod obserwacyjnych. Systemy GNSS: ogólna budowa nawigacyjnych systemów satelitarnych GPS, Glonass, Galileo i Compass; zasada wyznaczenia pozycji w systemach nawigacyjnych; struktura sygnału satelitów GPS; odbiorniki i anteny GPS; błędy w pomiarach GPS; wpływ troposfery i jonosfery; tworzenie różnic obserwacji GPS; liniowe kombinacje obserwacji fazowych i kodowych; problem inicjalizacji - inicjalizacja statyczna, kinematyczna i OTF. Metody i technologie pomiarów GPS: projektowanie sieci satelitarnych GPS; wybór stanowiska pomiarów GPS; program obserwacji; strategie wykonywania obserwacji GPS; pomiary statyczne, szybkie statyczne, w czasie rzeczywistym (DGPS, RTK). Systemy wspomagania: satelitarne i naziemne systemy wspomagania; system EGNOS; budowa i zadania systemu ASG-EUPOS; serwisy systemu ASG-EUPOS i ich zastosowanie.

Projekt: Zadania z teorii ruchu keplerowskiego, orientacja anteny satelitarnej. Elementy orbity, obliczanie współrzędnych geocentrycznych satelity GPS na podstawie efemerydy pokładowej oraz współczynnika PDOP. Technologia pomiaru statycznego i szybkiego statycznego – konfiguracja zestawu pomiarowego, kolejność czynności na stanowisku pomiarowym. Wykonanie pomiaru satelitarnego technologią szybką statyczną. Opracowanie wyników pomiaru satelitarnego – wyrównanie sieci satelitarnej. Aktywna Sieć Geodezyjna ASG-EUPOS – zasady korzystania z danych i obliczeń. Pomiar szczegółów sytuacyjnych technologią GPS-RTK: przygotowanie zestawu pomiarowego, uruchomienie odbiornika bazowego, transformacja do lokalnego układu współrzędnych, pomiar szczegółów terenowych (bezpośrednio i ekscentrycznie).
Metody oceny: 
Egzamin pisemny; zaliczenie projektów i sprawdzian

Egzamin: 
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