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Wymagania wstępne: 
Umiejętność podstawowego przetwarzania danych satelitarnych wymagana do opracowania satelitarnej mapy obrazowej, umiejętność interpretacji zdjęć satelitarnych. 
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Znajmość systemów satelitarnych dedykowanych badaniom środowiska. Podstawowe umiejętności interpretacji zdjęć z tych systemów, wyboru danych do badań monitoringowych na poziomie globalnym, regionalnym i lokalnym.
Treści kształcenia: 
1. Dane satelitarne w monitorowaniu środowiska: systemy satelitarne dedykowane różnym zastosowaniom (badania wód, lądów, atmosfery), satelity Terra, Aura, Aqua, Envisat, Proba itp.2. Analiza możliwości wykorzystania danych satelitarnych dla różnych potrzeb.3. Dostęp do danych i produktów za pośrednictwem sieci internet. 4. Monitorowanie zmian środowiska – detekcja zmian m.in. pokrycia terenu w wyniku klęsk, katastrof (powodzi, pożaru). Badania dziury ozonowej 5. Wskaźniki roślinności i ich zastosowanie w monitorowaniu stanu roślinności. Obliczania i analiza NDVI – podstawowego wskaźnika roślinności. 6. Teledetekcja termalna w badaniach środowiska. Obliczanie temperatury radiometrycznej. Analiza temperatury radiometrycznej dla różnych typów powierzchni. 
Metody oceny: 
Do zaliczenia ćwiczeń wymagane jest: uzyskanie pozytywnych ocen z prezentacji projektu i kolokwium. Do zaliczenia kolokwium wymagane jest uzyskanie minimum 60% punktów. Oceny wpisywane są według zasady:  5,0 – pięć (4,75 – 5,0); 4,5 – cztery i pół (4,26-4,74), 4,0 –cztery (3,76-4,25), 3,5-trzy i pół (3,26-3,75), 3,0-trzy (3,0-3,25).
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