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Wymagania wstępne: 
Zaliczone przedmioty: SIP, Analizy przestrzenne i modelowanie oraz  Bazy danych przestrzennych na II sem. mgr
podstawowe zagadnienia ze statystyki (histogram, wariancja, kowariancja, regresja liniowa, rozkład normalny, semiwariogram, elipsy błędów)

Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Umiejętność statystycznej oceny danych. Wybór właściwej metody interpolacji danych punktowych. Umiejętność oceny otrzymanych wyników. 
Treści kształcenia: 
Analiza statystyczna danych przestrzennych (histogram, poligony Voronoi, kowariancje i semiwariogram). Przegląd metod interpolacji danych pomiarowych, wybór właściwej metody interpolacji w zależności od charakteru zjawiska i rozkładu statystycznego danych, wpływ parametrów na wyniki interpolacji. Sposoby oceny wyników interpolacji. 
Tworzenie map błędów, map prawdopodobieństw, przewidywanie (prognozowanie) zjawisk. Przykłady zastosowań metod geostatystycznych w wybranych obszarach (m.in. NMT, gleboznawstwo, rolnictwo precyzyjne, itp.).

Metody oceny: 
• Zaliczenie wykładu – egzamin.
• Zaliczenie ćwiczeń projektowych: jeden lub dwa sprawdziany – do ustalenia z prowadzącym oraz złożenie samodzielnie wykonanych sprawozdań z wykonywanych ćwiczeń projektowych.
• Uczestniczenie we wszystkich ćwiczeniach jest obowiązkowe. Sprawozdania z wykonania ćwiczeń należy oddawać terminowo – w ciągu tygodnia od zakończenia ćwiczenia. Sprawozdania oddane po terminie mogą zostać ocenione niżej.
• Osoby, które nie były obecne na ćwiczeniach, niezależnie od przyczyny nieobecności, mają obowiązek odrobić zaległe ćwiczenie w czasie konsultacji i oddać samodzielnie wykonane sprawozdanie. Wszystkie zaległości powinny zostać nadrobione w ciągu tygodnia, przed rozpoczęciem kolejnych zajęć ewentualnie w terminie ustalonym  z prowadzącym zajęcia.
• Uczestniczenie w wykładach w myśl „Regulaminu studiów PW” nie jest obowiązkowe, ale student ma obowiązek przygotować się do wykonania ćwiczenia.
• Przygotowanie do ćwiczeń może być sprawdzane w formie krótkich sprawdzianów dopuszczających do uczestniczenia w ćwiczeniach. Prowadzący ma prawo usunąć z zajęć studenta, jeśli stwierdzi jego nie przygotowanie.
• Student nie ma prawa: przeglądać zawartości innych, niż przydzielone w trakcie zajęć, katalogów na dysku, korzystania z innych oprogramowań, kopiowania danych lub programów, powielania czy kopiowania w jakikolwiek sposób instrukcji bez zgody prowadzącego, korzystania z Internetu bez zgody prowadzącego.
• Nieprzestrzeganie tych zasad może spowodować usunięcie studenta z zajęć, co jest równoznaczne z niezaliczeniem ćwiczeń.
• Prowadzący może wyznaczyć minimalny poziom niezaliczenia sprawdzianów, którego uzyskanie będzie dopuszczało do poprawy sprawdzianów. Studenci, którzy nie otrzymali minimalnej ilości punktów otrzymują ocenę niedostateczną co jest równoznaczne z niezaliczeniem ćwiczeń.
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