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Cel przedmiotu: 
Celem wykładu jest przekazanie podstawowej wiedzy na temat wpływu hałasu na organizm ludzki, metod prognozowania, pomiaru i oceny  hałasu w środowisku zewnętrznym oraz w środowisku pracy, metod ograniczania hałasu. Celem ćwiczeń laboratoryjnych jest wykształcenie umiejętności praktycznych w zakresie oceny szkodliwego oddziaływania hałasu na organ słuchu człowieka, umiejętności wykonywania pomiarów hałasu w środowisku, analizy hałasu oraz jego oceny zgodnie z obowiązującymi aktami prawnymi 
Treści kształcenia: 
Wprowadzenie do przedmiotu. Pojęcia podstawowe: hałas słyszalny, infradźwiękowy i ultradźwiękowy, ciśnienie akustyczne, natężenie dźwięku, moc akustyczna i kierunkowość źródła hałasu, poziomy: ciśnienia, natężenia, mocy, parametry fizyczne hałasu, teoretyczne modele źródeł dźwięku.
Propagacja dźwięku w wolnej przestrzeni. Wpływ pochłaniania energii akustycznej przez powietrze, wpływ czynników atmosferycznych. Prognozowanie rozkładu poziomu ciśnienia akustycznego w polu fali swobodnej.
Propagacja hałasu w obszarach ograniczonych. Metody analizy pola akustycznego i prognozowania hałasu: statystyczna, falowa, geometryczna. Adaptacje akustyczne wnętrz - materiały i ustroje dźwiękochłonne. 
Przenoszenie dźwięków zakłócających przez przegrody. Izolacyjność od dźwięków powietrznych właściwa i efektywna, izolacyjność od dźwięków materiałowych, izolacyjność akustyczna pomieszczeń.
Budowa organu słuchu i mechanizm słyszenia. Skutki słuchowe i poza słuchowe oddziaływania hałasu słyszalnego na organizm ludzki. Obszar słyszenia, ubytki słuchu, audiometryczne badania słuchu., krzywe izofoniczne, poziomy dźwięku A i C.
Hałas w środowisku pracy: słyszalny, infradźwiękowy, ultradźwiękowy; źródła hałasu, skutki oddziaływania hałasu (infradźwiękowego
i ultradźwiękowego) na organizm ludzki, metody pomiaru i kryteria oceny. Akty prawne (dyrektywa Parlamentu Europejskiego i Rady, Rozporządzenia, normy krajowe).
Hałas w środowisku zewnętrznym. Metody pomiaru i  kryteria oceny. Akty prawne (dyrektywa Parlamentu Europejskiego i Rady, Rozporządzenia, normy krajowe). Mapy akustyczne.
Hałas w pomieszczeniach przeznaczonych do przebywania ludzi, metody pomiaru, kryteria oceny. Akty prawne.
Zasady ochrony przeciwdźwiękowej. Metody redukcji hałasu: pasywne
i aktywne; ekrany akustyczne, kabiny dźwiękochłonno-izolacyjne,  indywidualne ochrony słuchu.
Badania audiometryczne słuchu 
Badania właściwości fizycznych sygnałów akustycznych
Pomiary hałasu w środowisku
Analiza i ocena hałasu 

Metody oceny: 
Jeśli obie oceny cząstkowe są przynajmniej dostateczne wówczas ocena zintegrowana jest średnią ważoną z ocen: z ćwiczeń laboratoryjnych (40%) oraz z zaliczenia wykładu (60%).
Egzamin: 
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