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Cel przedmiotu: 
Celem wykładu jest zapoznanie studentów z podstawami technologii ceramiki z szczególnym uwzględnieniem trzech podstawowych etapów procesu otrzymywania tworzyw ceramicznych: przygotowania surowców, formowania oraz procesu spiekania.
Treści kształcenia: 
Celem wykładu jest zapoznanie studentów z podstawami technologii ceramiki z szczególnym uwzględnieniem trzech podstawowych etapów procesu otrzymywania tworzyw ceramicznych: przygotowania surowców, formowania oraz procesu spiekania. Omawiane są wzajemne relacje pomiędzy właściwościami gotowego wyrobu ceramicznego a rodzajem i jakością surowców, zastosowaną metodą formowania oraz procesami zachodzącymi w trakcie suszenia i spiekania. Omówione zostaną metody formowania stosowane w formowaniu wyrób tzw. ceramiki zaawansowanej (tape casting, gelcasting, formowanie z udziałem enzymów, itd.).
Przedstawiony zostanie zarys technologiczny otrzymywania wybranych tworzyw ceramicznych (ceramika budowlana, ceramika szlachetna, ceramika elektroniczna, ceramika kosmiczna, itp.).
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