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Cel przedmiotu: 
Celem wykładu jest zapoznanie ze współczesnymi metodami modyfikacji, przetwórstwa oraz zastosowaniami materiałów polimerowych. 
Celem seminarium jest uzupełnienie wykładu o bardziej szczegółową wiedzę z zakresu współczesnych metod modyfikacji, przetwórstwa oraz zastosowaniami materiałów polimerowych. 
Treści kształcenia: 
Celem wykładu jest zapoznanie ze współczesnymi metodami modyfikacji, przetwórstwa oraz zastosowaniami materiałów polimerowych. Zostanie omówiony wpływ budowy chemicznej łańcucha i grup funkcyjnych na parametry użytkowe otrzymanego materiału polimerowego. Omawiana jest rola doboru komponentów modyfikujących tworzywa w celu uzyskania materiałów o pożądanych właściwościach oraz sposoby ich oceny. W drugiej części zostaną przedstawione podstawowe metody przetwórstwa tworzyw sztucznych. Omówiona będzie budowa i zasada działania urządzeń wykorzystywanych w procesach przetwórstwa oraz główne czynniki wpływające na właściwości finalnych produktów. Ponadto studenci zapoznają się z najważniejszymi grupami addytywów stosowanych w celu ułatwienia przetwórstwa oraz obniżenia ceny i zmiany właściwości tworzyw.
Celem seminarium jest uzupełnienie wykładu o bardziej szczegółową wiedzę z zakresu współczesnych metod modyfikacji, przetwórstwa oraz zastosowaniami materiałów polimerowych. Podczas zajęć studenci będą omawiać poszczególne zagadnienia w formie przygotowanych przez siebie prezentacji. Po każdej prezentacji odbędzie się dyskusja.


Metody oceny: 
kolokwium + prezentacja (wybranego zagadnienia)
Egzamin: 
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