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Cel przedmiotu: 
Celem przedmiotu jest omówienie wybranych reakcjami syntezy organicznej z udziałem związków kompleksowych metali ze szczególnym uwzględnieniem procesów chemo-, regio- i stereo-selektywnych. 
Treści kształcenia: 
Celem przedmiotu jest omówienie wybranych reakcjami syntezy organicznej z udziałem związków kompleksowych metali ze szczególnym uwzględnieniem procesów chemo-, regio- i stereo-selektywnych. Wykład ma wprowadzić studentów w zagadnienia związane ze specyfiką i możliwościami tych reakcji w porównaniu do klasycznych metod syntezy organicznej.
Tematyka wykładu obejmuje omówienie podstawowych typów transformacji związków organicznych z zastosowaniem związków koordynacyjnych i metaloorganicznych. Szczególny nacisk będzie położony na zagadnienia związane z korelacją pomiędzy budową oraz reaktywnością związków kompleksowych w stosunku do wybranych układów organicznych. Omówione zostaną mechanizmy wybranych reakcji stechiometrycznych i katalitycznych ułatwiające zrozumieć rolę związku metaloorganicznego jako reagenta oraz aktywatora cząsteczek organicznych. Integralną częścią wykładu będzie racjonalne projektowanie układów reakcyjnych zapewniających wysoką chemo-, regio- i stereoselektywność. Jednocześnie zostanie przeprowadzona analiza wartości praktycznych omawianych reakcji. W trakcie wykładu przedstawione zostaną również zagadnienia związane z procesem autokatalizy i wzmocnienia asymetrycznego.
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1.	C. Elschenbroich, Organometallics, Wiley-VCH, 2005.
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