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Cel przedmiotu: 
Celem laboratorium jest zapoznanie studentów z charakterystyką procesów korozji metali i wskazanie czynników decydujących o charakte-rze i szybkości korozji.
Treści kształcenia: 
Celem laboratorium jest zapoznanie studentów z charakterystyką procesów korozji metali i wskazanie czynników decydujących o charakte-rze i szybkości korozji. Zajęcia obejmują następujące treści merytoryczne:
- Anodowe procesy roztwarzania metali
	Określenie rodzaju reakcji anodowych (aktywne roztwarzanie, pasywność spontaniczna i anodowa, transpasywność) wybranych metali w roztworze kwasu siarkowego na podstawie analizy przebiegu anodowych krzywych polaryzacji. Prognozowanie odporności korozyjnej badanych metali.
- Wydzielanie wodoru na metalach
	Określenie kinetyki wydzielania wodoru na wybranych metalach w roztworze kwaśnym lub zasadowym na podstawie przebiegu katodo-wych krzywych polaryzacji i/lub wyników pomiaru impedancyjnych. Wpływ sposobu przygotowania powierzchni (chropowatość, pasywacja, aktywacja) na kinetyczne parametry wydzielania wodoru.
- Określenie podatności stopów metali na korozje wżerową
	Określanie podatności stopów metalicznych na korozję wżerową w roztworach chlorkowych na podstawie analizy cyklicznej krzywej polaryzacji anodowej i mikroskopowych obserwacji zniszczeń korozyjnych. Badania dla stopów chirurgicznych w płynie fizjologicznym lub w roztworze Na2SO4 + NaCl.
- Korozja atmosferycznej stopów metalicznych
	Określenie szybkości korozji atmosferycznej wybranych metali na podstawie ubytku masy po ekspozycji na stanowisku badań polowych. Analiza zanieczyszczeń opadów atmosferycznych (pH, przewodnictwo, chlorki). Analiza produktów korozji, np. metodą FTIR. Określenie korelacji między narażeniami korozyjnymi oraz szybkością korozji i składem produktów korozji.
	Równoległe, impedancyjne badania szybkości korozji w roztworze odwzorowującym warunki korozji atmosferycznej. Określenie rozkładu prądu, grubości, struktury, składu i właściwości korozyjnych warstw.
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