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Cel przedmiotu: 
Celem przedmiotu jest promowanie współczesnego budownictwa energooszczędnego. Efektem kształcenia powinno być nabycie przez studentów podstawowej wiedzy i umiejętności, które będą sprzyjać wyborowi przez absolwentów energooszczędnych i proekologicznych rozwiązań projektowych w budownictwie.
Treści kształcenia: 
W - Wprowadzenie. Zużycie energii związane z budową i eksploatacją budynków. Zasady współczesnego budownictwa energooszczędnego (1). Energooszczędna produkcja materiałów budowlanych na przykładzie produkcji cementów z dodatkami (CEM II) (1). Klasyfikacja budynków w zależności od zapotrzebowania na ciepło. Koszty ogrzewania. Bilans cieplny budynku (2). Wpływ rozwiązań architektonicznych na energooszczędność (1). Wpływ rozwiązań materiałowych i konstrukcyjnych na energooszczędność. Przegląd materiałów termoizolacyjnych (3). Sprawdzian 1 (1). Tradycyjne i odnawialne źródła energii. Rodzaje i sprawność systemów grzewczych. Znaczenie wentylacji (1). Przykłady realizacji budynków pasywnych i energooszczędnych (2). Certyfikat energetyczny budynku (2). Sprawdzian 2 (1).                                                                                                               P - Analiza cieplno-wilgotnościowa wybranych przegród w budynku już istniejącym (4). Studium projektowe termomodernizacji przegród budowlanych (10). Zaliczenie (1).
Metody oceny: 
Zaliczenie przedmiotu następuje po uzyskaniu przez studenta pozytywnej oceny z ćwiczeń projektowych (P od 3 do 5) i pozytywnej oceny z wykładów (W od 3 do 5). Ocenę końcową stanowi średnia ocen cząstkowych obliczona według formuły:  (P + W) / 2.
Ocenę z ćwiczeń projektowych (P) stanowi ocena za studium projektowego. Ocenę z wykładów (W) stanowi średnia ocen z dwóch pisemnych sprawdzianów (oceny za sprawdziany od 2 do 5).
Egzamin: 
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