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	Wykład: 
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	Ćwiczenia: 
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	Lekcje komputerowe: 
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Wymagania wstępne: 
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Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z zastosowaniem podstaw mechaniki teoretycznej do zagadnień obliczeń wytrzymałościowych polegających na określaniu stanu naprężenia i stanu odkształcenia w prostych jak złożonych stanach naprężeń. Stanowiących podstawę do realizacji przedmiotu podstawy konstrukcji maszyn.
Celem nauczania przedmiotu jest opanowanie przez studentów podstaw związanych z projektowaniem i obliczaniem elementów konstrukcyjnych maszyn i urządzeń technicznych.
Treści kształcenia: 
W - Wstęp. Przedmiot i podstawowe pojęcia wytrzymałości materiałów. Siły wewnętrzne. Definicja naprężenia i odkształcenia. Proste osiowe rozciąganie. Obliczenia wytrzymałościowe. Złożony stan naprężenia i odkształcenia. Dwuwymiarowy i trójwymiarowy stan naprężenia i odkształcenia. Czyste ścinanie. Energia potencjalna odkształcenia sprężystego. Momenty statyczne i momenty bezwładności pól figur płaskich. Zginanie prętów prostych. Zginanie proste, czyste i zginanie ukośne. Zginanie z udziałem sił poprzecznych. Wykresy sił wewnętrznych. Pręty zakrzywione. Siły wewnętrzne i ich wykresy. Obliczenia wytrzymałościowe belek zginanych. Wyznaczanie odkształceń belek zginanych. Metoda równań różniczkowych. Metoda Clebscha. Skręcanie prętów o przekrojach kołowosymetrycznych.
Ć - Wykresy sił wewnętrznych w belkach zginanych. Momenty statyczne i momenty bezwładności pól figur płaskich. Wyznaczanie odkształceń w belkach zginanych.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu w semestrze trzecim i czwartym jest:
- uzyskanie pozytywnej oceny z ćwiczeń audytoryjnych (średnia arytmetyczna z pozytywnych ocen z trzech sprawdzianów z zakresu ćwiczeń audytoryjnych,
- uzyskanie pozytywnej oceny z teorii z zakresu materiału zrealizowanego na wykładach w trakcie egzaminu
Dla każdego sprawdzianu przewidziany jest termin poprawkowy.
Ocena końcowa z przedmiotu jest średnią ważoną, przy czym wagi wynoszą: ćwiczenia audytoryjne 0,6; teoria z zakresu materiału zrealizowanego na wykładach 0,4.
- Egzamin przeprowadzony jest w formie pisemnej i ustnej. W części pisemnej nie można korzystać z pomocy naukowych i notatek .
Egzamin: 
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