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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z podstawowymi procesami mechanicznymi: rozdrabnianie, osadzanie, sortowanie, klasyfikacja, flotacja, mieszanie, filtracja, wirowanie, odpylanie. Celem nauczania przedmiotu jest zapoznanie z podstawowymi procesami mechanicznymi stosowanymi w przemyśle.
Treści kształcenia: 
W - Wprowadzenie - definicje i podział inżynierii na procesy. Charakterystyka materiałów rozdrobnionych. Przepływ płynu przez złoże materiału rozdrobnionego. Rozdrabnianie. Podstawy mechanicznych procesów rozdziału zawiesin. Rozdział zawiesin przez osadzanie. Procesy klasyfikacji i wzbogacania. Filtracja cieczy. Wyciskanie cieczy – prasowanie. Wirowanie. Odpylanie gazów. Mieszanie. Rozpylanie cieczy. Magazynowanie ciał stałych, ciekłych i gazowych. Transport ciał stałych.
L - Wprowadzenie. Sedymentacja. Klasyfikacja hydrauliczna. Badanie mocy mieszania cieczy. Filtracja. Fluidyzacja. Badanie cyklonu. Ćwiczenie poprawkowe.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest zaliczenie wykładu i laboratorium. Zaliczenie wykładu polega na pozytywnym zaliczeniu kolokwium na końcu semestru.
Egzamin: 
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