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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z podstawową wiedzą dotyczącą podstaw projektowania systemów mechanicznych, procesów przerywanych i ciągłych. Celem nauczania przedmiotu jest przekazanie studentom wiedzy z zakresu: podstawowych pojęć i definicji stosowanych w projektowaniu systemów mechanicznych, podstaw oceny i weryfikacji projektu, podstaw projektowania rzeczowych elementów systemu a także procesów ciągłych i przerywanych, komputerowego wspomagania projektowania.
Treści kształcenia: 
P - Projektowanie odkładnicy pługa lemieszowego w środowisku AutoCad. Obliczenia kinematyczne i dobór parametrów konstrukcyjnych wybranych urządzeń transportowych. Projektowanie systemów mechanicznych z wykorzystaniem informatycznych narzędzi CAD/CAM. Dobór parametrów konstrukcyjnych i funkcjonalnych rozpylaczy ciśnieniowych metodą symulacji komputerowej. Dobór parametrów funkcjonalnych i użytkowych opryskiwaczy polowych metodą symulacji komputerowej. Nowoczesne metody oceny i weryfikacji projektów systemów mechanicznych. Wykorzystanie wyników kontroli jakości wykonania w procesach projektowania i technologicznego przygotowania produkcji systemów mechanicznych.
Metody oceny: 
Obecność studentów na zajęciach projektowych jest obowiązkowa. W czasie zajęć studenci opracowują przygotowane przez prowadzącego i udostępnione w formie instrukcji zadania projektowe. Zakończone projekty podlegają ocenie. Do zaliczenia ćwiczeń projektowych wymagane jest zaliczenie wszystkich zadań projektowych.
Egzamin: 
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