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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z wiedzą z zakresu fizyki wyższej, pozwalającej na zastosowania w mechanice i budowie maszyn.
Celem nauczania przedmiotu jest przekazanie studentom wiedzy z zakresu najnowszych osiągnięć fizyki stosowanej w projektowaniu i funkcjonowaniu systemów mechanicznych.
Treści kształcenia: 
W - Matematyczne modelowanie i symulacja komputerowa procesów fizycznych. Modele elektryczne członów automatyzacji. Fizyczne aspekty niezawodności obiektów technicznych. Metody analizy wyników badań eksperymentalnych w fizyce. Zasady i modele nanotechnologii. Zasady, koncepcje i modele spintroniki. Zjawisko Halla. Czujniki hallotronowe. Budowa, działanie i zastosowanie mikroskopu tunelowego. Zasady elektroakustyki. Ultradźwięki. Urządzenia elektroakustyczne. Aspekty fizyczne współczesnej inżynierii materiałowej. Lasery i ich zastosowanie. 
Metody oceny: 
Obecność studentów na wykładach nie jest obowiązkowa, lecz jest zalecana. Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnej oceny z pisemnego kolokwium. Podczas kolokwium studenci powinni opracować trzy podane tematy. Za każdy temat student może uzyskać do pięciu punktów, a pozytywna ocena jest uwarunkowana uzyskaniem co najmniej ośmiu punktów. Tematy mogą zawierać także zadania wymagające przeprowadzenia nieskomplikowanych obliczeń.
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