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Cel przedmiotu: 
Celem nauczania przedmiotu jest zrozumienie i umiejętność matematycznego modelowania ruchu wody korytach otwartych oraz wybranych przepływów charakterystycznych dla potrzeb budownictwa hydrotechnicznego.
Treści kształcenia: 
W - Krzywa przepływów. Przepływy charakterystyczne prawdopodobne. Powstawanie wezbrania i powodzi: opad efektywny, model opad-odpływ, modele transformacji fali wezbraniowej w korycie otwartym. Rowy i studnie.
P - Część I. Wyznaczanie przepływów prawdopodobnych. Część II. Wyznaczanie fali odpływu ze zlewni niekontrolowanej dla zadanego opadu całkowitego. Część III. Transformacja fali wezbraniowej w korycie otwartym. 
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest zaliczenie kolokwiów z zakresu wykładów (dwa kolokwia w semestrze) oraz obronienie trzech części ćwiczeń projektowych. W trakcie kolokwium z wykładów można uzyskać max. 13 pkt.: 8 pkt - ocena dostateczna, 10 pkt - ocena dobra, 13 pkt - ocena bardzo dobra. Ocena końcowa jest ustalana jako na podstawie sumy punktów uzyskanych z kolokwiów. W przypadku nie zaliczenia kolokwium istnieje możliwość wyznaczenia terminu poprawkowego w terminie ustalonym z prowadzącym zajęcia
Egzamin: 
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