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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z metodami obliczeń dynamiki konstrukcji o jednym i więcej stopni swobody dynamicznej i przedstawienie podstaw teoretycznych i sposobów rozwiązywania zadań dotyczących drgań wymuszonych tłumionych o skończonej liczbie stopni swobody i o masie rozłożonej. 
Treści kształcenia: 
W - Przegląd zagadnień dynamiki budowli. Drgania konstrukcji o jednym stopniu swobody.
Drgania konstrukcji o skończonej liczbie stopni swobody - układy dyskretne. Drgania belek ciągłych i ram - metoda przemieszczeń. Drgania wymuszone, tłumione układów o jednym stopniu swobody. Drgania wymuszone, tłumione układów o masie rozłożonej. Prezentacja różnych metod rozwiązywania zagadnień dynamiki budowli.
Ć - Rozwiązywanie zadań ilustrujących tematykę przedstawianą na wykładach.
P - Praca 1: Drgania układu dyskretnego z wymuszeniem i tłumieniem. Praca 2: Drgania wymuszone ramy o ciągłym rozkładzie masy. Praca 3: Blokowy fundament pod maszynę posadowiony na podłożu gruntowym
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest: obecność na ćwiczeniach projektowych, poprawne wykonanie zadanych prac projektowych, zaliczenie obron prac projektowych - końcowa ocena z ćwiczeń projektowych jest średnią z ocen z obron prac projektowych, zaliczenie egzaminu - warunkiem dopuszczenia do egzaminu jest wcześniejsze zaliczenie ćwiczeń projektowych. Końcowa ocena z przedmiotu jest średnią ważoną z oceny z ćwiczeń projektowych (waga 0,4) i z egzaminu (waga 0,6). Poza zajęciami kontakt prowadzącego ze studentami odbywa się podczas konsultacji, w uzgodnionych wcześniej terminach.
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