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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z zasadami idealizacji nieliniowej zachowania się konstrukcji. Zrozumienie istoty zjawiska redystrybucji sił wewnętrznych pod obciążeniem długotrwałym. Celem nauczania jest nabycie przez studentów umiejętności projektowania elementów i konstrukcji żelbetowych uwzględnieniem redystrybucji sił wewnętrznych, zrozumienie istoty powłokowych i sprężonych konstrukcji żelbetowych i ich nieliniowej charakterystyki.
Treści kształcenia: 
W - Idealizacje konstrukcji żelbetowych z uwzględnieniem ich nieliniowego zachowania. Redystrybucja sił wewnętrznych w układach belkowych i powłokowych. Specyfika obliczania i konstruowania tarcz, tarczownic i belek ścian. Obliczanie i konstruowanie prostopadłościennych zbiorników żelbetowych na wodę i ścieki. Konstrukcje powłokowe. Obliczanie i konstruowanie silosów. Obliczanie i konstruowanie chłodni kominowych. Projektowanie konstrukcji sprężonych. Hale przemysłowe o konstrukcji szkieletowej w układzie przestrzennym.
Ć - Rozwiązywanie przykładowych zadań projektowych umożliwiających nabycie umiejętności identyfikowania problemów technicznych wymagających zastosowania nietypowych metod analizy
P - Przykładowe zadania projektowe: zbiornik prostopadłościenny wielokomorowy na wodę, projekt wzmocnienia konstrukcji hali przez zastosowanie konstrukcji zespolonych oraz tarcz, zbiornik walcowy na ścieki z zastosowaniem sprężenia, projekt dźwigara sprężonego.
Metody oceny: 
Podstawą zaliczenia przedmiotu jest obecność na ćwiczeniach projektowych, uzyskanie pozytywnej oceny z kolokwium. Wykonanie i obrona projektu. Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnych ocen ze wszystkich rygorów. Ocena jest średnią ważoną ze wszystkich uzyskanych pozytywnych ocen cząstkowych. Podstawą zaliczenia przedmiotu jest obecność na ćwiczeniach projektowych, wykonanie (ocena 2 - 5) i obrona projektu (ocena 2 - 5) oraz pozytywny wynik kolokwium (min. 6 na 10 pkt). Ocena końcowa jest średnią ważoną ocen z projektu (waga 0,3) i egzaminu (waga 0,7). Ocena z kolokwium: 6,0 - 6,7 - ocena 3; 6,8 - 7,5 - ocena 3,5; 7,6 - 8,3 - ocena 4; 8,4 - 9,1 - ocena 4,5; 9,2 - 10,0 - ocena 5. Student może się kontaktować z prowadzącym w celu uzupełnienia braków przez pocztę elektroniczną oraz konsultacje.
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