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Wymagania wstępne: 
Geologia, Mechanika gruntów i fundamentowanie, Konstrukcje betonowe
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z zasadami projektowania i wymaganiami technicznymi dla budowli podziemnych oraz problemami bezpieczeństwa i ochrony zdrowia w procesach budowlanych. Celem nauczania jest nabycie przez studentów umiejętności konstruowania i projektowania obiektów budownictwa podziemnego.
Treści kształcenia: 
W - Rodzaje, terminologia i charakterystyka obiektów budownictwa podziemnego. Wybrane technologie wykonania i realizacji wyrobisk podziemnych. Rozwiązania funkcjonalno-konstrukcyjne budowy tuneli. Projektowanie obudów tuneli. Obciążenia obudów tuneli i szybów. Analiza statyczna obudów tuneli. Podstawy budownictwa górniczego.
P - W ramach ćwiczeń projektowych studenci wykonują indywidualnie projekty obudów tuneli podziemnych z wykorzystaniem wiedzy nabytej na wykładach.
Metody oceny: 
Podstawą zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnych ocen z dwóch kolokwiów (ewentualnie poprawianych), wykonanie i zaliczenie projektów. Kolokwia obejmują wszystkie zagadnienia omawiane w ramach przedmiotu. Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie 31 punktów z 60 wg skali: 31 - 37 pkt - ocena 3,0; 38 - 44 pkt - ocena 3,5; 45 - 50 pkt - ocena 4,0;  51 - 55 pkt - ocena 4,5, 56 - 60 pkt - ocena 5,0. Forma kontaktu - konsultacje.
Egzamin: 
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