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Cel przedmiotu: 
Efektem kształcenia powinno być nabycie przez studentów umiejętności przeprowadzania analizy wariantowej różnych rozwiązań technologicznych i organizacyjnych w procesie planowania przedsięwzięć (analiza wariantów), umiejętności dokonywania analizy ryzyka i badania niepewności oraz zarządzania projektami i przedsięwzięciami budowlanymi.
Treści kształcenia: 
W -  Optymalizacja rozwiązań technologicznych i organizacyjnych. Metody podejmowania decyzji. Analiza ryzyka przedsięwzięć budowlanych. Optymalizacja harmonogramów budowlanych. Normowanie nakładów rzeczowych w budownictwie. Inteligentne systemy zarządzania w budownictwie. Niezawodność ciągów produkcyjnych. Zarządzanie operacyjne w budownictwie. Zaliczenie przedmiotu.
P - Optymalizacja produkcji budowlanej metodą programowania liniowego z wykorzystaniem dodatku SOLVER oraz programu do planowania i kontroli realizacji przedsięwzięć.
Metody oceny: 
Zaliczenie wykładów - pozytywna ocena z kolokwium. Zaliczenie projektu - pozytywna ocena opracowania projektowego. Zaliczenie przedmiotu -średnia z ocen zaliczenia wykładów i projektu.
Egzamin: 
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