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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z podstawami zarządzania z wykorzystaniem technik informatycznych. Celem przedmiotu jest kształt kompleksowego nadzorowania i realizacji przedsięwzięć projektowych w technice.

Treści kształcenia: 
W - Struktura zadaniowa projektu (rodzaje zadań, rodzaje zależności pomiędzy zadaniami, modelowanie struktury przedsięwzięcia, kontrola poprawności modelu). Analiza czasu w planie realizacji projektu (ocena czasu trwania zadań, analiza czasu na podstawie modelu sieciowego, harmonogram Gantta, zapasy czasu, zadania krytyczne). Planowanie zasobów (rodzaje zasobów, informacje o zasobach, wpływ zasobów na realizację harmonogramów, przydział zasobów do zadań, modele zarządzania zasobami, budowa histogramów i esogramów). Planowanie budżetu (struktura budżetu projektu, definiowanie ograniczeń, przypisywanie kosztów do zadań i zasobów, bilansowanie potrzeb i ograniczeń). Analiza finansowa przedsięwzięć. Analiza Earned Value (technika wartości wypracowanej).
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest zaliczenie dwóch kolokwiów, które przeprowadzane są w trakcie realizacji zajęć. Ocena z przedmiotu jest średnią z ocen z kolokwiów. W celu uzupełnienia braków student może uczestniczyć w konsultacjach.
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