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Cel przedmiotu: 
Poszerzenie wiedzy studenta na temat różnych metod badań związków chemicznych. Pokazanie możliwości identyfikacji i badania struktury związków przy zastosowaniu różnych metod badawczych. Wskazanie na korzyści wynikające z łącznego zastosowania różnych metod w celu zbadania struktury związków chemicznych. Celem przedmiotu jest nauczenie studenta właściwego doboru metody do danego problemu badawczego i umiejętnej interpretacji uzyskanych wyników.
Treści kształcenia: 
Ć - Omówienie możliwości badawczych takich metod jak: - spektroskopia w podczerwieni (wiązania wodorowe i ich detekcja, absorpcja w IR różnych związków organicznych, zawierających w strukturze tlen lub azot), - magnetyczny rezonans jądrowy (jądra aktywne w polu magnetycznym, elementy widma NMR i ich powiązanie ze strukturą związku, podwójny i wielokrotny rezonans jądrowy, procesy dynamiczne zachodzące w cząsteczkach, rezonans jądrowy 1H, 13C, 11B, 27Al oraz 199Hg), - spektrometria mas (zasada pomiaru, izotopy najbardziej rozpowszechnionych w chemii organicznej pierwiastków, źródła jonów, rozdzielanie jonów i zapis widma masowego, fragmentacja węglowodorów, połączenie chromatografii gazowej ze spektrometrią masową), - analiza termiczna (przemiany termiczne różnych związków chemicznych, wpływ różnych czynników na uzyskane wyniki), - przykłady innych metod badania struktur związków chemicznych. Łączne zastosowanie różnych metod w celu ustalenia struktury związku. Interpretacja widm różnych związków chemicznych. Wyciąganie wniosków dotyczących identyfikacji związków i ich struktury. Przewidywanie widma dla danego związku chemicznego. Porównanie wyników uzyskanych za pomocą różnych metod. Techniki łączone. Obliczanie składu próbki w oparciu o wyniki analizy termograwimetrycznej.
Metody oceny: 
Aktywny udział w zajęciach (obecność na zajęciach jest obowiązkowa, w przypadkach nieobecności spowodowanych chorobą student powinien uzupełnić braki w terminie uzgodnionym z prowadzącym zajęcia), prowadzenie notatek. Ocenę końcową student uzyskuje na podstawie zaliczeń sprawdzianów cząstkowych, ocena końcowa jest średnią arytmetyczną z wyników sprawdzianów. Kontakt studenta z osobą prowadzącą zajęcia  - wyznaczony termin konsultacji lub umówienie się indywidualne.
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