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Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 

Język prowadzenia zajęć: 
polski
Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 
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	Laboratorium: 
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Wymagania wstępne: 
Chemia organiczna, Technologia organiczna
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Celem nauczania przedmiotu jest ogólne zapoznanie studentów z dziedzinami, w których stosowane są procesy biochemiczne (wykorzystywane w tych procesach surowce, typowe techniki produkcji oraz najważniejsze produkty). 
Treści kształcenia: 
W - Biotechnologia jako nauka interdyscyplinarna i perspektywiczna. Problematyka GMO we współczesnym świecie. Rodzaje katalizatorów biologicznych: enzymy, mikroorganizmy, komórki roślinne i zwierzęce. Zastosowania biotechnologii w przemyśle spożywczym (fermentacja, wyroby mleczarskie). Biotechnologiczne wytwarzanie substancji specyficznych w przemyśle farmaceutycznym i chemicznym (witaminy, aminokwasy, antybiotyki). Zastosowanie biotechnologii w rolnictwie (biotechnologiczne doskonalenie roślin, rolnicze szczepionki bakteryjne) 
i leśnictwie (wykorzystanie odpadów przemysłu drzewnego). Rola biotechnologii w ochronie środowiska. Reaktory biotechnologiczne. 
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest pozytywny wynik z pisemnych kolokwiów.
Egzamin: 
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