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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z angielską terminologią techniczną w zakresie niezbędnym dla technologa zatrudnionego w sektorze przemysłu naftowego. Celem nauczania przedmiotu jest przedstawienie słownictwa, zwrotów i frazeologii oraz zasad wymowy w zakresie niezbędnym do rozumienia anglojęzycznych publikacji i dokumentów, a także prezentowania materiałów w języku angielskim w zakresie: technologii rafineryjnej i petrochemicznej, bezpieczeństwa technicznego i ochrony środowiska.
Treści kształcenia: 
Ć - Terminologia dotycząca przemysłu rafineryjnego i petrochemicznego (wydobycie, surowce i produkty, właściwości fizykochemiczne i ich oznaczanie, procesy technologiczne, aparatura przemysłowa, transport, magazynowanie i dystrybucja surowców i produktów przemysłu rafineryjnego i petrochemicznego)Słownictwo związane z bezpieczeństwem i higieną pracy w przemyśle rafineryjnym i petrochemicznym (terminologia oraz symbolika informacji zamieszczonych w kartach charakterystyki substancji niebezpiecznych)Terminologia dotycząca ochrony środowiska (elementy środowiska, czynniki zagrażające środowisku ze strony przemysłu rafineryjnego i petrochemicznego, metody ochrony środowiska, organizacje zajmujące się ochroną środowiska)Zwroty stosowane w publikacjach oraz podczas prezentowania materiałów dotyczących wyżej wymienionych zagadnień. 
Metody oceny: 
Zaliczenie ćwiczeń audytoryjnych następuje pod warunkiem: obecności na ćwiczeniach audytoryjnych oraz uzyskania minimum 55 pkt z trzech pisemnych kolokwiów. Ocena z przedmiotu jest wystawiana na podstawie sumy punktów z trzech pisemnych kolokwiów (maksymalna liczba punktów z poszczególnych kolokwiów wynosi: 30 pkt, 30 pkt, 40 pkt). W przypadku nieobecności studenta na ćwiczeniach audytoryjnych podczas kolokwium, istnieje możliwość przystąpienia studenta do jednego kolokwium w terminie wyznaczonym przed sesją. Przeliczenie sumy punktów uzyskanych z kolokwiów na ocenę końcową odbywa się w następujący sposób: < 55 pkt - 2,0 (niedostateczny), 55 pkt - 70 pkt - 3,0 (dostateczny), 71 pkt - 79 pkt - 3,5 (dość dobry), 80 pkt - 86 pkt - 4,0 (dobry), 87 pkt - 93 pkt - 4,5 (ponad dobry), > 93 pkt - 5,0 (bardzo dobry).
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