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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z kierunkami rozwoju technologii tworzyw sztucznych, z nowymi technologiami i dziedzinami ich zastosowania. Przybliżenie problemów otrzymywania polimerów „ na zamówienie” – modyfikacja polimerów, polimery hybrydowe, zastosowanie nowych katalizatorów.  Celem nauczania przedmiotu jest poznanie trendów w technologii otrzymywania polimerów i materiałów polimerowych, zapoznanie się z możliwościami i współczesnymi kierunkami zastosowania polimerów. Wiedza ta będzie szczególnie przydatna dla studentów chcących w przyszłości zająć się pracą w szeroko pojętej dziedzinie polimerów i tworzyw sztucznych.
Treści kształcenia: 
W - Kierunki rozwoju technologii TS i projektowanie nowych – materiałów polimerowych. TS w medycynie i tworzywa biorozkładalne. Polimery i tworzywa konstrukcyjne i termoodporne. Polimery i polimerowe materiały elektroprzewodzące. Polimery w technikach membranowych. Zasady zielonej chemii w technologii polimerów. Nowe generacje katalizatorów w syntezie polimerów i monomerów. Metody modyfikacji polimerów Mieszaniny i stopy polimerowe. Polimerowe sieci przestrzenne i inne polimery o budowie hybrydowej. Polimery napełniane i spieniane. Instrumentalne metody badania budowy polimerów. Nowe rodzaje i gatunki polimerów. Ich charakterystyka. Możliwości nowych zastosowań polimerów i TS. 
Ć - Praca literaturowa - analiza. 
L - Zadania laboratoryjne mają na celu zapoznanie studentów z wybranymi metodami fizykochemicznymi i reologicznymi oceny właściwości polimerów , przede wszystkim poliolefin, oraz wybranymi metodami przetwórstwa poliolefin i wybranych innych termoplastów.
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnej oceny z kolokwium cząstkowego oraz zdanie pisemnego egzaminu końcowego z całości materiału. Egzamin poprawkowy w formie ustnej. Ocena z wykładu (A). Warunkiem zaliczenia jest literaturowe opracowanie wybranego tematu dotyczącego tworzyw sztucznych. Ocena z ćwiczeń audytoryjnych (B). Warunkiem zaliczenia laboratorium jest odbycie ćwiczeń według harmonogramu oraz wykonanie sprawozdań z ich przebiegu. Ocena z ćwiczeń laboratoryjnych (C). Ocena łączna z przedmiotu = 0,5(A) + 0,25(B) + 0,25(C).
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