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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z nowoczesnymi technologiami przemysłu rafineryjnego i petrochemicznego z uwzględnieniem takich aspektów, jak: niskie koszty inwestycyjne, oszczędność surowców i energii oraz ekologia.Celem nauczania przedmiotu jest przekazanie umiejętności doboru nowoczesnych technologii z uwzględnieniem obecnych i przyszłych wymagań, a także potrzeb rynku produktów naftowych.
Treści kształcenia: 
W - Ogólne prognozy zmian w technologii rafineryjnej początku XXI wieku. Zastosowanie procesów membranowych w rafinerii. Postępy w technologii alkilowania frakcji C3 - C5 lekkimi olefinami w obecności HF lub kwasu siarkowego. Nowoczesne metody produkcji wodoru w rafinerii. Biotechnologiczne procesy odsiarczania paliw płynnych i gazów. Produkcja paliw płynnych z biomasy. Postępy w technologii izomeryzacji lekkich frakcji benzynowych. Nowoczesne procesy wydzielania i rozdzielania węglowodorów aromatycznych. Procesy wodorowe w produkcji paliw silnikowych i olejów smarowych. Nowoczesne procesy przeróbki gudronu. Ć-Tematyka zagadnień technologicznych opracowywanych przez studentów jest corocznie aktualizowana z uwzględnieniem najnowszych trendów i osiągnięć technologicznych.
Metody oceny: 
Egzamin z przedmiotu jest przeprowadzany w formie pisemnej w dwóch wyznaczonych terminach podczas sesji egzaminacyjnej. Student ma prawo wyboru dowolnego spośród wyznaczonych terminów egzaminu. Student ma prawo do jednego egzaminu poprawkowego w jednym z terminów wyznaczonych w sesji egzaminacyjnej. Za egzamin można uzyskać maksimum 30 pkt (przy czym do zaliczenia egzaminu wymagane jest uzyskanie minimum 15 pkt). Zaliczenie ćwiczeń audytoryjnych następuje pod warunkiem obecności na ćwiczeniach i przedstawienia wyników pracy w postaci prezentacji. Za ćwiczenia audytoryjne można otrzymać maksimum 10 punktów.Łącznie w ramach przedmiotu można uzyskać maksimum 40 pkt. Przeliczenie sumy uzyskanych punktów na ocenę końcową odbywa się w następujący sposób: < 20 pkt - 2,0 (niedostateczny), 20 pkt - 24 pkt - 3,0 (dostateczny), 25 pkt - 29 pkt - 3,5 (dość dobry), 30 pkt - 33 pkt - 4,0 (dobry), 34 pkt - 37 pkt - 4,5 (ponad dobry), 38 pkt - 40 pkt - 5,0 (bardzo dobry).   
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