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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z typowymi technologiami przemysłowej syntezy organicznej.Celem nauczania przedmiotu jest poznanie chemizmu, kinetyki i podstaw termodynamicznych procesów przemysłowej syntezy organicznej. Poznanie koncepcji chemicznej i przełożenia jej na koncepcję technologiczną procesu.

Treści kształcenia: 
L - Utlenianie węglowodorów n-parafinowych do kwasów tłuszczowych. Odwodornienie - otrzymywanie α-metylostyrenu przez odwodornienie izopropylobenzenu. Alkilowanie - otrzymywanie izopropylotoluenu przez alkilowanie toluenu propylenem. Hydratacja - otrzymywanie izopropanolu przez hydratację propylenu. Estryfikacja - synteza octanu etylu. Nitrowanie - otrzymywanie nitrobenzenu metodą okresową.

Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu jest uzyskanie pozytywnej oceny z ćwiczeń laboratoryjnych oraz egzaminu. Egzamin składa się dwóch części: pisemnej i ustnej, przeprowadzonych podczas sesji egzaminacyjnej.Warunkiem zaliczenia ćwiczeń laboratoryjnych jest:- obecność na zajęciach, w przypadku usprawiedliwionej nieobecności student jest zobowiązany ćwiczenie odrobić,- zaliczenie kolokwiów,- wykonanie ćwiczeń wg instrukcji,- złożenie sprawozdań, zaakceptowanych przez prowadzącego.Ocena z ćwiczeń laboratoryjnych jest wystawiana na podstawie średniej arytmetycznej ocen ze wszystkich kolokwiów, złożonych sprawozdań i udziału w wykonywaniu ćwiczeń.
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