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Wymagania wstępne: 
Podstawy chemii i technologii związków wielkocząsteczkowych

Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z zagadnieniami fizykochemii polimerów, kryteriami kwalifikacji i oceny właściwości tworzyw sztucznych. Celem nauczania przedmiotu jest zdobycie niezbędnej wiedzy z zakresu badania właściwości tworzyw sztucznych.


Treści kształcenia: 
"W - Charakterystyka tworzyw sztucznych masowych, inżynieryjnych i specjalistycznych. Właściwości fizykochemiczne polimerów amorficznych i krystalicznych. Właściwości roztworów polimerów. Właściwości przetwórcze polimerów. Wpływ technik przetwórczych na właściwości. Właściwości mechaniczne, termiczne, optyczne i elektryczne.
L -  Właściwości elektryczne. Właściwości optyczne. Temperatura mięknienia wg Vicata. Temperatura mięknienia wg Martena.  Właściwości wytrzymałości przy statycznym rozciąganiu. Wytrzymałość na zginanie . Udarność. Twardość. Wskaźnik szybkości płynięcia."

Metody oceny: 
Przedmiot kończy się egzaminem w formie pisemnej. Ocena z egzaminu (A).Warunkiem zaliczenia zajęć laboratoryjnych jest odbycie ćwiczeń wg przedstawionego harmonogramu, wykonanie sprawozdań z ich przebiegu oraz zaliczenie sprawdzianów ustnych. Ocena z ćwiczeń  laboratoryjnych (B). Ocena łączna przedmiotu= 0,6A+0,4B

Egzamin: 
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