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Cel przedmiotu: 
Zapoznanie ze znaczeniem i wszechobecnością chemii organicznej w otaczającym świecie oraz zastosowaniem syntetycznych związków organicznych.Celem nauczania przedmiotu jest zapoznanie studentów z zasadami nazewnictwa, specyfiką poszczególnych grup związków organicznych oraz zasadami rządzącymi mechanizmami reakcji, które umożliwiają przekształcanie jednych grup związków w inne, w zakresie niezbędnym dla technologa chemicznego.
Treści kształcenia: 
L-Wprowadzenie do techniki laboratoryjnej. Zapoznanie z zasadami bezpieczeństwa, organizacji pracy oraz teoretyczne zaznajomienie się z zasadami montowania zestawów laboratoryjnych, sposobami grzania i chłodzenia, suszenia substancji chemicznych oraz podstawowymi metodami oczyszczania substancji chemicznych - destylacji, krystalizacji, ekstrakcji i sublimacji. Opracowanie metody, otrzymanie i oczyszczenie 5 preparatów uwzględniających następujące typy reakcji chemicznych:-  procesy utleniania - redukcji;- reakcje eliminacji;- reakcje substytucji elektrofilowej lub nukleofilowej;- diazowanie i sprzęganie;- kondensacja aldolowa;- otrzymywanie pochodnych kwasowych ; Analiza jakościowa związków organicznych. Identyfikacja trzech nieznanych związków. Otrzymanie krystalicznych pochodnych. 
Metody oceny: 
Warunkiem zaliczenia przedmiotu w semestrze czwartym jest zdanie egzaminu z tematyki omawianej na wykładzie oraz uczestniczenie w zajęciach i przystąpienie do czterech testów z ćwiczeń audytoryjnych. Łączna suma punktów z obydwu zaliczeń wynosi 200 (100+100). Warunkiem zaliczenia egzaminu jest uzyskanie przynajmniej 55 ze 100 możliwych punktów. Warunkiem zaliczenia ćwiczeń audytoryjnych jest uzyskanie łącznie przynajmniej 55 ze 100 możliwych punktów uzyskanych w wyniku czterech testów przeprowadzonych w trakcie semestru (4 25).Ocena łączna (zintegrowana) jest ustalana na podstawie sumy punktów uzyskanych w obydwu rodzajach zajęć, w następujący sposób:111 - 139 pkt   - 3,0 ; 140 - 157 pkt.  - 3,5; 158 – 175 pkt. – 4,0; 176 – 185 pkt. – 4,5; > 186 ------------5,0. W przypadku nieobecności studenta na zajęciach audytoryjnych podczas testu bezwzględnie wymagane jest usprawiedliwienie (zwolnienie lekarskie lub przypadek losowy). Jeden test można uzupełnić w wyznaczonym terminie przed sesją. Student ma prawo do dodatkowych konsultacji u wykładowcy oraz osoby prowadzącej ćwiczenia. Warunkiem zaliczenia laboratorium w semestrze V jest:-   wykazanie się przez studenta znajomością podstawowych zasad techniki laboratoryjnej oraz podstaw teoretycznych i mechanizmu wykonywanej syntezy organicznej, jak również podstawowych zasad analizy jakościowej związków organicznych (Sprawdzanie tych wiadomości następuje  w postaci kolokwiów przed każdym etapem zajęć) - przeprowadzenie syntezy pięciu wyznaczonych preparatów (łącznie z ich oczyszczeniem oraz oznaczeniem podstawowych właściwości fizykochemicznych)- przeprowadzenie analizy jakościowej nieznanego związku organicznego . Ocena zaliczenia stanowi średnią trzech powyższych składowych.
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