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Wymagania wstępne: 
matematyka, mechanika ogólna, budowa maszyn roboczych.
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Umiejętność klasyfikacji maszyn budowlanych, maszyn do robót ziemnych oraz dźwignic. Znajomość przeznaczenia tych maszyn, zasad ich działania, podstaw budowy ich mechanizmów napędowych oraz konstrukcji nośnych. 
Treści kształcenia: 
Klasyfikacja maszyn budowlanych oraz maszyn do robót ziemnych. Dobór tych maszyn do różnorodnych zadań. Budowa tych maszyn, podstawowe zespoły i mechanizmy napędowe. Narzędzia robocze. Podstawowe zasady użytkowania. Podział i klasyfikacja dźwignic. Suwnice, żurawie wieżowe, żurawie samojezdne, żurawie przeładunkowe. Mechanizmy dźwignic: podnoszenia, jazdy i obrotu. Układy linowe. Stateczność i charakterystyka udźwigu. Konstrukcje nośne dźwignic: blachownicowe, kratowe. 
Budowa wysięgników teleskopowych żurawi samojezdnych. Układy sterujące i bezpieczeństwo pracy dźwignic. W ramach laboratorium studenci wykonują ćwiczenia pozwalające na praktyczne poznanie zagadnień wykładanych w ramach przedmiotu „Maszyny robocze”: Badanie mechanizmu podnoszenia, Badanie mechanizmu obrotu koparki, Badanie procesu kruszenia skal w kruszarce szczękowej, Badanie mechanizmu napędowego z zastosowaniem siłownika hydraulicznego, Badanie stateczności żurawia wieżowego, Badanie minikoparki.
Metody oceny: 
brak
Egzamin: 
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Instrukcje do ćwiczeń laboratoryjnych.
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