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Limit liczby studentów: 
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Cel przedmiotu: 
- Zapoznanie z rodzajami, budową, powstawaniem i eksploatacją systemów informatycznych;
- zrozumienie ogólnych zasad działania systemów informatycznych i wybranych zagadnień szczegółowych związanych z powstawaniem takich systemów.










 
Treści kształcenia: 
Wykłady:
Wybrane pojęcia technik informacyjnych - dane, informacja, uogólniony schemat przetwarzania informacji (w 1).
Elementy teorii informacji - kodowanie informacji, redundancja, reprezentacja informacji w systemach komputerowych, metody kompresji danych (w 2). Elementy algorytmiki - podstawowe struktury danych, klasyfikacja algorytmów, techniki tworzenia algorytmów, reprezentacja algorytmów, złożoność obliczeniowa (w 3-4).
Elementy kryptografii cyfrowej (5).
 Systemy informatyczne - podstawowe pojęcia (elementy składowe, struktura, zasoby) (w 6).
Podstawowe zasady informatyzacji; - organizacja i prowadzenie projektów (przegląd metodyk); - kryteria wyboru systemu informatycznego; - projektowanie systemu informatycznego (przegląd metodologii), zakres projektu systemu informatycznego i etapy projektowania; - wdrażanie i eksploatacja systemu informatycznego (w 7-8).
Zarądzanie danymi - bazy danych (przegląd architektur), hurtownie danych (w 9).
Uwarunkowania procesów informatyzacji - wybrane zagadnienia prawne, bezpieczeństwa w systemach informatycznych. Przegląd zastosowań systemów informatycznych - informatyka gospodarcza (w. 10).







































 
































Metody oceny: 
Studenta obowiązują dwa sprawdziany (przeprowadzone w szóstym i dziewiątym tygodniu zajęć) obejmujące tematykę wykładów. Sprawdziany mają formę testów wielokrotnego wyboru. Odpowiedzi na pytania zawarte w testach oceniane będą w skali 0-1 punktów. Uzyskana ilość punktów, przy warunku uzyskania minimum połowy maksymalnej ilości punktów, odwzorowana będzie liniowo na skalę ocen 3 - 5.
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