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Cel przedmiotu: 
Poznanie podstawowych ciągów zbieżnych i umiejętność obliczania granic. Rozumienie pojęcia funkcji i funkcji ciągłych, funkcje „na” i różnowartościowe. Nauczenie różniczkowania i całkowania oraz umiejętność stosowania tych pojęć. Szeregi liczbowe i w przestrzeniach Banacha.
Treści kształcenia: 
Wykłady
Operacje na zbiorach i operacje logiczne, prawa de Morgana dla zbiorów i kwantyfikatorów, relacje, funkcje jako relacje, obrazy i przeciwobrazy, funkcje różnowartościowe i „na”, produkty kartezjańskie. Liczby rzeczywiste. Liczby zespolone, postać trygonometryczna, działania na liczbach zespolonych, wzory de Moivre’a, równania w liczbach zespolonych. Przestrzenie unormowane i metryczne, zbieżność w przestrzeni unormowanej i metrycznej, granice ciągów rzeczywistych i zespolonych, własności ciągów zbieżnych, twierdzenie Bolzano-Weierstrassa, granice niewłaściwe. Podstawowe rzeczywiste ciągi zbieżne, liczba e, warunek Cauchy’ego zbieżności ciągu, zupełność przestrzeni metrycznej. Granica funkcji, zbiory otwarte i domknięte, wnętrze i domknięcie zbioru. Ciągłość funkcji, własności funkcji ciągłych na zbiorach zwartych, jednostajna ciągłość, twierdzenie Weierstrassa i twierdzenie Heinego. Szeregi w rzeczywiste i zespolone, warunek konieczny zbieżności szeregu, warunek Cauchy’ego zbieżności, kryteria zbieżności: Dirichleta, d’Alemberta, Cauchy’ego, porównawcze. Szeregi harmoniczne. Szeregi naprzemienne, kryterium Leibniza. Ciągi funkcji ciągłych, zbieżność punktowa i jednostajna, twierdzenie o granicy jednostajnie zbieżnego ciągu funkcji ciągłych. Przestrzenie Banacha. Ciągi i szeregi w przestrzeniach Banacha. Pochodna, pochodna funkcji odwrotnej, reguły różniczkowania, twierdzenia: Rolle’a, Lagrange’a, Cauchy’ego, reguła de l’Hospitala i wnioski z nich wynikające. Obliczanie różnego typu granic. Pochodne wyższych rzędów, wzór Taylora.
Całka nieoznaczona, definicje i własności, podstawowe twierdzenia dotyczące technik całkowania – całkowanie przez części i przez podstawienie, metody rekurencyjne, całkowanie funkcji wymiernych i funkcji trygonometrycznych. Całka oznaczona (Riemanna) z funkcji ograniczonej, ciąg podziałów normalnych, sumy górne i dolne Darboux, interpretacja geometryczna i fizyczna, własności całki oznaczonej, twierdzenie o wartości średniej. Całka jako funkcja granicy całkowania, I twierdzenie podstawowe rachunku całkowego, II twierdzenie podstawowe rachunku całkowego – związek z całką nieoznaczoną.  Całka niewłaściwa – kryteria istnienia, całki niewłaściwe pierwszego i drugiego rodzaju. Zastosowania geometryczne i fizyczne całek oznaczonych. 
Ćwiczenia
Operacje na zbiorach i operacje logiczne, prawa de Morgana dla zbiorów i kwantyfikatorów, relacje, funkcje jako relacje, obrazy i przeciwobrazy, funkcje różnowartościowe i „na”, produkty kartezjańskie. Liczby rzeczywiste. Liczby zespolone, postać trygonometryczna, działania na liczbach zespolonych, wzory de Moivre’a, równania w liczbach zespolonych. Przestrzenie unormowane i metryczne, zbieżność w przestrzeni unormowanej i metrycznej, granice ciągów rzeczywistych i zespolonych, własności ciągów zbieżnych, granice niewłaściwe. Podstawowe rzeczywiste ciągi zbieżne, liczba e, warunek Cauchy’ego zbieżności ciągu, zupełność przestrzeni metrycznej. 
Granica funkcji, zbiory otwarte i domknięte, wnętrze i domknięcie zbioru. Ciągłość funkcji, własności funkcji ciągłych na zbiorach zwartych, jednostajna ciągłość, twierdzenie Weierstrassa i twierdzenie Heinego.
Szeregi w rzeczywiste i zespolone, warunek konieczny zbieżności szeregu, warunek Cauchy’ego zbieżności, kryteria zbieżności: Dirichleta, d’Alemberta, Cauchy’ego, porównawcze. Szeregi harmoniczne. Szeregi naprzemienne, kryterium Leibniza.
Ciągi funkcji ciągłych, zbieżność punktowa i jednostajna, twierdzenie o granicy jednostajnie zbieżnego ciągu funkcji ciągłych. Przestrzenie Banacha. Ciągi i szeregi w przestrzeniach Banacha. 
Pochodna, pochodna funkcji odwrotnej, reguły różniczkowania, twierdzenia: Rolle’a, Lagrange’a, Cauchy’ego, reguła de l’Hospitala i wnioski z nich wynikające. Obliczanie różnego typu granic. Pochodne wyższych rzędów, wzór Taylora. Całka nieoznaczona, definicje i własności, podstawowe twierdzenia dotyczące technik całkowania – całkowanie przez części i przez podstawienie, metody rekurencyjne, całkowanie funkcji wymiernych i funkcji trygonometrycznych.
Całka oznaczona (Riemanna) z funkcji ograniczonej, ciąg podziałów normalnych, sumy górne i dolne Darboux, interpretacja geometryczna i fizyczna, własności całki oznaczonej, twierdzenie o wartości średniej. Całka jako funkcja granicy całkowania, I twierdzenie podstawowe rachunku całkowego, II twierdzenie podstawowe rachunku całkowego – związek z całką nieoznaczoną.  Całka niewłaściwa – kryteria istnienia, całki niewłaściwe pierwszego i drugiego rodzaju. Zastosowania geometryczne i fizyczne całek oznaczonych.
Metody oceny: 
W semestrze na ćwiczeniach można uzyskać 0-40 pkt., za egzamin pisemny 0-40 pkt, za egzamin teoretyczny 0-20 pkt. Warunkiem zaliczenia semestru jest uzyskanie co najmniej 41pkt. z ćwiczeń i egzaminu pisemnego oraz oraz 10 pkt. za egzamin teoretyczny. Skala ocen: suma punktów < 50: 2.0, 51-59: 3.0, 60-69: 3.5, 70-79: 4.0, 80-89: 4.5, 90-100: 5.0
Egzamin: 
tak
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