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Liczba godzin pracy studenta związanych z osiągnięciem efektów uczenia się: 
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Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 
Wykład 3 pkt., łącznie 3 pkt. ECTS
Język prowadzenia zajęć: 
polski
Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 
brak
Formy zajęć i ich wymiar w semestrze: 
	Wykład: 
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Wymagania wstępne: 
Podstawowa wiedza z przedmiotów: chemia organiczna, termodynamika, mechanika płynów oraz budowa i eksploatacja maszyn.
Limit liczby studentów: 
zgodnie z zarządzeniem Rektora
Cel przedmiotu: 
Rozwiązywanie problemów technicznych w oparciu o wiedzę z przedmiotu Materiały eksploatacyjne w motoryzacji. Umiejętność zastosowania w praktyce wiedzy z przedmiotu Materiały eksploatacyjne w motoryzacji. Świadomość wymagań i ograniczeń w działaniach inżynierskich   
Treści kształcenia: 
Wykład: Elementy eksploatacji pojazdów samochodowych. Klasyfikacja materiałów eksploatacyjnych w motoryzacji. Elementy trybologii. Ropa naftowa. Składniki ropy naftowej. Technologia przeróbki ropy naftowej. Paliwa silnikowe. Charakterystyka paliw. Wymagania stawiane paliwom, wskaźniki charakteryzujące paliwa. Metody badań paliw. Karty paliw. Węglowodorowe paliwa silnikowe. Benzyny silnikowe. Oleje napędowe. Technologie wytwarzania paliw. Dodatki do paliw. Paliwa gazowe: LPG, CNG, biogaz. Paliwa alternatywne – klasyfikacja, podział. Wodór. Paliwa pochodzenia roślinnego: alkohole, etery, estry olejów roślinnych. Paliwa syntetyczne. Paliwa z Odnawialnych Źródeł Energii (OZE): biomasa, biopaliwa, wiatraki, energia geotermalna, energia hydroenergia, solary, pompy ciepła, ogniwa paliwowe. Płyny chłodnicze. Wymagania stawiane płynom chłodniczym. Charakterystyka płynów chłodniczych. Klasyfikacja płynów chłodniczych. Płyny hamulcowe. Wymagania stawiane płynom hamulcowym. Charakterystyka płynów hamulcowych. Inne materiały eksploatacyjne w motoryzacji. Płyny do spryskiwaczy, płyny do mycia pojazdów oraz inne materiały do utrzymania czystości i konserwacji pojazdów. Zmywacze do substancji organicznych. Klasyfikacja organicznych związków chemicznych. Właściwości organicznych związków chemicznych. Materiały używane do obsługi pojazdów. Tendencje rozwojowe w zakresie materiałów eksploatacyjnych w motoryzacji. Oleje silnikowe. Wymagania stawiane olejom silnikowym, wskaźniki charakteryzujące oleje silnikowe. Klasyfikacje olejów silnikowych: lepkościowa SAE i jakościowa API. Technologia wytwarzania olejów silnikowych. Dodatki do olejów silnikowych. Syntetyczne oleje silnikowe. Oleje przekładniowe Wymagania stawiane olejom przekładniowym, wskaźniki charakteryzujące oleje przekładniowe. Klasyfikacje olejów przekładniowych: lepkościowa SAE i jakościowa API. Technologia wytwarzania olejów przekładniowych. Dodatki do olejów przekładniowych. Syntetyczne oleje przekładniowe. Smary plastyczne. Wymagania stawiane smarom plastycznym. Charakterystyka smarów plastycznych. Klasyfikacja smarów plastycznych. Klasyfikacja płynów hamulcowych. Zagrożenia dla środowiska ze strony materiałów eksploatacyjnych w motoryzacji.
Metody oceny: 
kolokwium
Egzamin: 
nie
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