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Wymagania wstępne: 
Znajomość zagadnień prezentowanych w ramach przedmiotów Podstawy Technik Wytwarzania oraz Technologia Urządzeń Mechatroniki 
Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Poznanie wybranych problemów mikro- i nanotechnologii ze szczególnym uwzględnieniem zjawisk fizycznych wykorzystywanych w nowoczesnych technikach kształtowania mikroelementów, a także efektów jakościowych i ekonomicznych oraz ograniczeń stosowania, zarówno klasycznych jak i niekonwencjonalnych sposobów mikroobróbki.
Treści kształcenia: 
Klasyfikacja technik kształtowania mikroelementów. Techniki mikroformowania objętościowego oraz mikroobróbek subtrakcyjnych i addycyjnych. Miniaturyzacja konwencjonalnych technik kształtowania mikroelementów konstrukcyjnych i mikronarzędzi. Zmodyfikowane sposoby mikroskrawania: mikrofrezowanie 3D, mikrofrezowanie specjalnymi frezami diamentowymi, wiercenie i rozwiercanie mikrootworów, grawerowanie mikrorowków. Techniki wytwarzania miniaturowych narzędzi skrawających. Mikroobróbka ścierna. Zjawiska obróbkowe w skali mikro. Docieranie i polerowanie powierzchni o jakości optycznej. Mikroobróbki – ścierna ultradźwiękowa oraz strumieniowo-ścierna. Specjalne techniki polerowania mikroelementów. Przykłady realizacji i zastosowań. Niekonwencjonalne techniki kształtowania mikroelementów konstrukcyjnych i narzędzi. Mikroobróbka elektroerozyjna i elektrolityczno-elektroerozyjna. Subtrakcyjna mikroobróbka chemiczna i elektrochemiczna o zasilaniu wysokoczęstotliwościowym, trawienie 2D. Mikroobróbka laserowa i wiązką elektronów, trawienie rozproszoną i skoncentrowaną wiązką jonów. Addycyjna mikroobróbka elektrochemiczna, mikrogalwanoplastyka. Idea i realizacja mikrofabryk wykorzystujących technologie elektrochemiczne. Mikroobróbki hybrydowe. Przykłady zastosowań mikroobróbek niekonwencjonalnych. Kształtowanie w skali nano. Molekularna symulacja dynamiczna skrawania w skali mikro i nano. Nanokształtowanie powierzchni z wykorzystaniem układów mikroskopów sił atomowych. Problemy nanotechnologii, granice obróbki subtrakcyjnej, manipulacja cząsteczkami i atomami. Procesy złożone wytwarzania mikroelementów. Współzależność konstrukcji i wytwarzania. Przykłady kompleksowych procesów wytwarzania mikroelementów i mikrosystemów.
Metody oceny: 
Zaliczenie wykładów na podstawie wyniku pracy kontrolnej. Zaliczenie laboratorium na podstawie ocen z poszczególnych ćwiczeń. Ocena wynikowa z przedmiotu jest średnią ocen uzyskanych na obu rodzajach zajęć.
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