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Cel przedmiotu: 
Przekazanie studentom wiedzy na temat  historii, współczesnych uwarunkowań, potrzeb i zasad  zagospodarowania obszarów wiejskich z poszanowaniem ich walorów kulturowych i  przyrodniczo – krajobrazowych, zgodnie z kryteriami zrównoważonego rozwoju i ładu przestrzennego.

Zapoznanie studenta ze specyfiką projektowania architektonicznego i ruralistycznego  na zmieniających się współcześnie obszarach wiejskich,  z uwzględnieniem technologii produkcji (i  coraz częściej usług) w gospodarstwie rolnym,  w relacji do  architektury krajobrazu terenów rolniczych 

Treści kształcenia: 
Przedmiot składa się z serii wykładów oraz z zajęć projektowych, poprzedzonych wizją w wybranej miejscowości wiejskiej
Wykłady  przygotowują studentów do świadomego, kompetentnego uczestnictwa w rozwiązywaniu jednego z najważniejszych problemów społeczno – gospodarczych w Polsce jakim jest likwidacja zaniedbań cywilizacyjnych na polskiej wsi - poprzez realizację idei odnowy wsi w duchu zrównoważonego rozwoju i ładu przestrzennego oraz poszukiwanie współczesnej tożsamości architektury na obszarach wiejskich. Na wykładach student poznaje ponadto zarys historii osadnictwa wiejskiego, przybliżona jest mu tradycja architektury ludowej i regionalnej Polski oraz  problematyka regionalizmu w architekturze. 
Głównym zadaniem zajęć projektowych jest poznanie  planistycznych i architektonicznych metod i instrumentów dla prawidłowego gospodarowania przestrzenią obszarów wiejskich, kształtowania krajobrazu, lokalizacji i projektowania nowych obiektów  w zastanym wiejskim środowisku kulturowym.

Metody oceny: 
Kolokwium  obejmujące zadania i zagadnienia teoretyczne, 
samodzielny i zespołowy projekt podsumowujący wiedzę i umiejętności zdobyte w czasie wykładów i zajęć projektowych
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