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Cel przedmiotu: 
Celem zajęć jest omówienie praw równowagi ciał materialnych oraz zjawisk fizycznych, którym podlegają odkształcane ciała stałe poddane działaniu obciążeń zewnętrznych. Przedstawienie zakresu wiedzy z mechaniki i wytrzymałości materiałów niezbędnej w projektowaniu urządzeń dla potrzeb inżynierskich
Treści kształcenia: 
Program ćwiczeń laboratoryjnych
Bloki tematyczne (treści):
Pomiary sił i przemieszczeń. Urządzenia i przetworniki do pomiaru sił i przemieszczeń. Krótka charakterystyka przetworników do pomiaru przemieszczeń i sił. Schemat i opis stanowiska badawczego do kalibracji czujnika przemieszczenia i do kalibracji dynamometru pałąkowego. Kalibracja i wykresy charakterystyk przyrządów. Analiza błędów w przeprowadzonych kalibracjach.
Statyczna próba rozciągania metali. Schemat i opis stanowiska badawczego, dane techniczne maszyny wytrzymałościowej i zasada działania wykorzystywanego ekstensometru. Opisy próbek pomiarowych (typ próbki, kształt i wymiary). Wykonanie próby i sporządzenie protokółu zawierającego: wykres próby rozciągania, wymiary próbki, prędkość obciążenia, pomierzone przemieszczenia, odczytane wartości Fe, Fm , Fu , wzory i obliczenia. Wyznaczenie modułu Young'a na podstawie wykresu i pomierzonych wartości oraz obliczenie wartości charakterystycznych naprężeń. Analiza odkształceń próbki: względne przewężenie i względne odkształcenie. Krótka charakterystyka przełomu próbki. Inne ewentualne uwagi dotyczące przebiegu próby i otrzymanych wyników (analiza błędów).
Statyczna próba ściskania. Schemat i opis stanowiska badawczego, dane techniczne maszyny wytrzymałościowej. Opisy próbek pomiarowych (typ próbki, kształt i wymiary). Wykonanie próby i sporządzenie protokółu zawierającego: wykres próby ściskania, wymiary próbki, prędkość obciążenia, pomierzone przemieszczenia, odczytane wartości charakterystycznych obciążeń, wzory i obliczenia. Analiza skrócenia próbki. Krótka charakterystyka złomu próbki i powierzchni pęknięcia. Analiza wpływu tarcia na wyniki doświadczenia. Inne ewentualne uwagi dotyczące przebiegu próby i otrzymanych wyników (analiza błędów).
Próba udarności. Schemat i opis stanowiska badawczego, dane techniczne maszyny do przeprowadzenia próby. Opisy próbek pomiarowych (typ próbki, kształt i wymiary). Wykonanie próby i sporządzenie protokółu zawierającego: typ próbki, kształt i wymiary, temperatura przeprowadzenia próby, wielkość pracy odpowiadająca energii zużytej na złamanie próbki.
Obliczona udarność, charakterystyka złomów próbek i powierzchni pęknięcia. Inne ewentualne uwagi dotyczące przebiegu próby i otrzymanych wyników (analiza błędów).


Metody oceny: 
Warunki zaliczenia ćwiczeń laboratoryjnych
Zaliczenie testu oraz wykonanie i obrona sprawozdań z poszczególnych ćwiczeń
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