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Wymagania wstępne: 
Wymagane przedmioty poprzedzające:
Fizyka, chemia, biologia i ekologia, ochrona środowiska, termodynamika techniczna, budownictwo i konstrukcje inżynierskie, podstawy geologii i geotechniki.

Limit liczby studentów: 

Cel przedmiotu: 
Przedstawienie podstawowych informacji dot.:
	Systemów gospodarki odpadami z uwzględnieniem powstawania, gromadzenia, transportu, odzysku i unieszkodliwiania odpadów,
	Systemów oczyszczania miast z uwzględnieniem oczyszczania letniego, zimowego, zapobiegania powstawaniu zanieczyszczeń, gospodarki nieczystościami ciekłymi.

Treści kształcenia: 
Program wykładu
Bloki tematyczne (treści):
Wprowadzenie: Definicja odpadów, podstawowe pojęcia z zakresu gospodarowania odpadami. Klasyfikacja odpadów. Oddziaływanie odpadów na środowisko. Waga problemu ochrony środowiska przed odpadami. Ogólna charakterystyka stanu istniejącego w zakresie gospodarki odpadami w kraju.
Podstawy prawne w zakresie gospodarowania odpadami i oczyszczania miast (krajowe uregulowania ustawowe oraz przepisy wykonawcze oraz dyrektywy UE w zakresie gospodarowania odpadami).
Sposoby pozyskiwania informacji o odpadach w miejscu ich powstawania. Źródła informacji: dane statystyczne, SIGOP, raporty służb GIOŚ dane literaturowe rozpoznanie technologiczne, ankietyzacja, rozpoznanie w terenie i inne. Statystyka nagromadzenia odpadów w Polsce
Charakterystyka ogólna źródeł powstawania odpadów komunalnych, odpadów przemysłowych i odpadów powstających przy oczyszczaniu ścieków.
Właściwości technologiczne odpadów komunalnych
Charakterystyka metod zagospodarowania odpadów komunalnych. Selektywna zbiórka i zagospodarowanie wyselekcjonowanych odpadów.
Biochemiczne metody zagospodarowania odpadów: kompostowanie wydzielonej biomasy oraz fermentacja w warunkach beztlenowych.
Metody termiczne: spalanie bezpośrednie, piroliza oraz otrzymywanie paliwa z odpadów.
Unieszkodliwianie odpadów – składowiska odpadów. 
Zakres zastosowania poszczególnych metod.
Omówienie metod unieszkodliwiania wybranych odpadów przemysłowych.
Podstawowe pojęcia i definicje. Organizacja i zadania służb oczyszczania miast w zakresie zapewnienia czystości i porządku oraz przejezdności ulic w okresie zimowym na terenach zurbanizowanych. Podstawy prawne oczyszczania miast. Zabiegi technologiczne stosowane przy oczyszczaniu miast. Zapobieganie zanieczyszczaniu: system koszy ulicznych (sprzęt i tabor do opróżniania), sieć szaletów publicznych, zasady projektowania i eksploatacji. 
Letnie oczyszczanie ulic, placów i terenów zieleni zorganizowanej: podczyszczanie, zamiatanie mechaniczne, zmywanie polewanie, techniki i technologie sprzęt i tabor. Zasady projektowania i eksploatacji. 
Zimowe utrzymanie przejezdności na ulicach i placach: zgarnianie i usuwanie śniegu, zapobieganie i zwalczanie śliskości zimowej. Organizacja akcji zimowej, stosowane techniki i technologie, tabor i sprzęt. Projektowanie zadań.

Program ćwiczeń projektowych
Bloki tematyczne (treści):
Omówienie zasad i zakresu projektu.
Omówienie podstaw projektowania i obliczeń technologicznych w zakresie unieszkodliwiania odpadów:
kompostowanie,
mechaniczny odzysk frakcji materiałowych
metody termiczne,
składowanie
Omówienie podstaw projektowania i obliczeń technologicznych w zakresie oczyszczania miast:
oczyszczanie letnie, 
zimowe, 
zapobieganie powstawaniu zanieczyszczeń.
Wykonanie przez studentów (w zespołach 2 osobowych) projektów koncepcji technologicznych unieszkodliwiania odpadów i oczyszczania miast (dla wybranej technologii unieszkodliwiania i wybranego miasta). – Konsultacje w zakresie projektu

Metody oceny: 
Warunki zaliczenia wykładu:
Zaliczenie pisemne

Warunki zaliczenia ćwiczeń projektowych:
Obecność, przygotowanie projektu i zaliczenie ćwiczeń projektowych (obrona projektu).


Egzamin: 
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