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Cel przedmiotu: 
Wzbogacenie wiedzy studenta o podstawowe informacje dotyczące budowy i administracji systemami operacyjnymi. Przygotowanie studenta do tworzenia skryptów administracyjnych w języku PowerShell.  
Treści kształcenia: 
Geneza oraz historia systemów operacyjnych. Podział systemów operacyjnych pod kątem architektury, ich rodzaje i cechy. Budowa systemu operacyjnego, jądro, powłoka, system plików. Części składowe jądra zarządzające przydziałem procesora, pamięcią, obsługą przerwań, urządzeniami zewnętrznymi i systemem plików. Komunikacja międzyprocesowa oraz synchronizacja, podstawowe informacje nt. obsługi sieci w systemie operacyjnym. Autoryzacja dostępu do systemu komputerowego. Sposoby ochrony danych i ich udostępnianie.  Systemy czasu rzeczywistego na przykładzie QNX oraz RTLinux. Zadania krytyczne, szeregowanie zadań, odmierzanie czasu, mechanizm przerwań oraz synchronizacji zadań. Administracja systemem Windows i Linux. Podstawowe czynności administracyjne w obu systemach. Tworzenie skryptów administracyjnych, przykłady.
Metody oceny: 
Ocena końcowa z przedmiotu jest średnią ważoną ocen uzyskanych z kolokwium przeprowadzonego w formie ustnej lub pisemnej (waga - 0.4) oraz z projektu wykonanego indywidualnie przez studenta w języku skryptowym PowerShell (waga - 0.6). 
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