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Cel przedmiotu: 
Celem przedmiotu jest zapoznanie studentów z problematyką technicznego kształtowania warunków powietrzno-wodnych w powierzchniowej warstwie gruntu dla potrzeb projektowania i eksploatacji obiektów gospodarki odpadami.
Treści kształcenia: 
Cele i zadania melioracji terenów zurbanizowanych i rolniczych w aspekcie projektowania i eksploatacji obiektów gospodarki odpadami oraz inżynierii środowiska. Kompleksowy charakter działań melioracyjnych.
Czynniki wpływające na stosunki wodne gleby. Dopuszczalne poziomy wód gruntowych – przyczyny podtopień oraz niedoborów wody. Objawy zaburzenia stosunków wodnych. Zagrożenia dla obiektów gospodarki odpadami.
Uzupełnianie niedoborów wody w glebie. Systemy nawadniające.
Odprowadzanie nadmiaru wody z gleby (drenowanie).
Odwodnienia powierzchni dróg, ulic i placów – ukształtowanie poprzeczne korony drogi, muldy podłużne, rowy przydrożne, rowy stokowe, rowy odprowadzające, przepusty drogowe, rynny, studnie chłonne i baseny odparowujące, wpusty deszczowe.
Agromelioracje i fitomelioracje.
Ochrona środowiska wodno-gruntowego przed oddziaływaniem obiektów gospodarki odpadami (przesłony filtracyjne, system ujęcia odcieków, zbiorniki retencyjne, gospodarka odciekami).
Projekt przesłony filtracyjnej niecki składowiska.
Oszacowanie ilości wód odciekowych. Obliczenie pojemności zbiornika retencyjnego wód odciekowych. Przyjęcie konstrukcji zbiornika retencyjnego.
Projekt systemu ujęcia i odprowadzenia odcieków.
Opracowanie wytycznych dotyczących eksploatacji systemu odwodnienia niecki składowiska.

Metody oceny: 
Ocena z wykładu ∙ 0,5 + ocena z ćwiczeń projektowych ∙ 0,5
Egzamin: 
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