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Liczba godzin pracy studenta związanych z osiągnięciem efektów uczenia się: 
Wykład 15, ćwiczenia 15,  opracowanie projekt i weryfikacja 20.
RAZEM 50 godz. = 2 ECTS 
Liczba punktów ECTS na zajęciach wymagających bezpośredniego udziału nauczycieli akademickich: 
Wykład 15, ćwiczenia 15, konsultacje 6.
Razem 36 godz. = 1 ECTS
Język prowadzenia zajęć: 
polski
Liczba punktów ECTS, którą student uzyskuje w ramach zajęć o charakterze praktycznym: 
Obecność na ćwiczeniach 15, opracowanie projekt i weryfikacja 20.
RAZEM 35 godz. = 1 ECTS
Formy zajęć i ich wymiar w semestrze: 
	Wykład: 
	15h

	Ćwiczenia: 
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Wymagania wstępne: 
Znajomość problematyki z zakresu technologii materiałów i nawierzchni drogowych.
Limit liczby studentów: 
1 grupa 15-30 osobowa
Cel przedmiotu: 
Zapoznanie z nowoczesnymi metodami oceny stanu nawierzchni drogowych.
Treści kształcenia: 
<ol><li>Badanie stanu nawierzchni drogowych z zastosowaniem nowoczesnych urządzeń pomiarowych. Opis zjawiska i metodyki pomiaru.
<li>Mikro-, makro- i megatekstura: definicje. Laserowe urządzenia do pomiaru równości podłużnej i poprzecznej nawierzchni. Ocena tekstury nawierzchni za pomocą urządzeń mobilnych i aparatów wymagających zatrzymania ruchu drogowego.
<li>Współczynnik tarcia: opis zjawiska. Wpływ cech powierzchniowych nawierzchni na bezpieczeństwo ruchu. Urządzenia do pomiaru współczynnika tarcia nawierzchni. Porwnanie stosowanej w Polsce przyczepki badawczej SRT-3 z urzadzeniami stosowanymi w innych krajach. 
<li>Zadania obliczeniowe dotyczące określania Mean Profile Depth, International Friction Index i International Roughness Index.
Pojazdy do kompleksowej oceny i planowania programów utrzymaniowych (zarządzania stanem nawierzchni). Systemy automatycznej detekcji i inwentaryzacji zniszczeń nawierzchni, w tym spękań i odkształceń trwałych.
<li>Urządzenia georadarowe do pomiaru nieciągłości w badanej nawierzchni drogowej. Wpływ częstotliwości pomiarowej urządzenia na dokładność pomiaru.
<li>Hałas komunikacyjny - opis zjawiska, przyczyny powstawania. Metody pomiaru hałasu komunikacyjnego. Pomiar generacji i propagacji hałasu. Urządzenie do pomiaru hałasu w pobliżu jego źródła jak i w miejscu jego najczęstszego odbioru.  
<li>Aparatura do pomiaru właściwości konstrukcji nawierzchni drogowej: Falling Weight Deflectometer (FWD). Przykład obliczeniowy. Stanowiska pomiarowe do przyspieszonej oceny trwałości konstrukcji nawierzchni drogowej: Accelerated Pavement Testing; urządzenia mobilne oraz stacjonarne.</ol>

Wycieczka do Instytutu Badawczego Dróg i Mostów w celu praktycznego zapoznania się z nowoczesną aparaturą pomiarową.

Metody oceny: 
Sprawozdania z części projektowej wraz z obliczeniami.
Test.

Egzamin: 
nie
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