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Cel przedmiotu: 
Głównym celem przedmiotu jest zdobycie przez studentów szczegółowych wiadomości 
 w zakresie planowania przestrzennego. Studenci powinni nabyć umiejętność oceny wpływu zainwestowania na środowisko. Po zakończeniu kursu studenci będą mogli brać udział w procesie planowania przestrzennego obszarów w szczególności w sporządzaniu prognoz oddziaływania na środowisko do miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
Treści kształcenia: 
W: Wprowadzenie (akty prawne dotyczące planowania przestrzennego w Polsce, system planowania przestrzennego w Polsce). Wybrane problemy kształtowania przestrzeni miast i wsi (struktura funkcjonalno przestrzenna miast, elementy składowe krajobrazu wsi, zarys zasad kształtowania przestrzeni miasta i wsi). Wybrane problemy lokalizacji zakładów przemysłowych, obiektów gospodarki wodnej i obiektów ochrony środowiska (potrzeby terenowe wybranych typów zakładów przemysłowych, obiektów gospodarki wodnej i obiektów związanych z oczyszczaniem ścieków, gazów, składowaniem i przetwarzaniem odpadów stałych, podstawowe zasady lokalizacji, sposób zapisu ustaleń w opracowaniach planistycznych, przykłady). Procedura korzystania z przestrzeni (skutki prawne planów zagospodarowania przestrzennego, ograniczenia w korzystaniu z przestrzeni, obszary szczególnego przeznaczenia, konflikty przestrzenne, proces lokalizacji inwestycji w Polsce).

ć: Zajęcia przygotowawcze (procedura sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, dokumentacja planistyczna,  technika graficznego i tekstowego zapisu ustaleń planistycznych, metodyka sporządzania prognozy oddziaływania na środowisko). Zadanie projektowe: Sporządzenie prognozy oddziaływania na środowisko do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranego obszaru. Obrona zadania.
Metody oceny: 
Średnia ważona: 50 % oceny z wykładu i 50 % oceny z ćwiczeń projektowych zaliczenie wykładów (zaliczenie kolokwium) zaliczenie ćwiczeń (obecność na zajęciach, opracowanie zadania projektowego i jego obrona)
Egzamin: 
tak
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Charakterystyka W01: 
Posiada szczegółową wiedzę dotyczącą planowania przestrzennego w Polsce w następującym zakresie: wybrane problemy kształtowania przestrzeni miast i wsi, wybrane problemy lokalizacji zakładów przemysłowych, obiektów gospodarki wodnej i obiektów ochrony środowiska, procedura korzystania z przestrzeni, ocena wpływu zainwestowania na środowisko.
Weryfikacja: 
wykład, kolokwium, ćwiczenia, wykonanie zadania
Powiązane charakterystyki kierunkowe: K_W07, K_W09
Powiązane charakterystyki obszarowe: 
[bookmark: _Toc3]Profil ogólnoakademicki - umiejętności
Charakterystyka U01: 
Posiada umiejętność oceny wpływu zainwestowania na środowisko i będzie mógł współpracować z planistami sporządzając prognozy oddziaływania na środowisko do opracowań planistycznych.
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