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Cel przedmiotu: 
Celem tego przedmiotu jest przygotowanie studentów do krytycznej obserwacji środowiska miasta, zdefiniowanie jego indywidualnych cech urbanistycznych oraz wyróżnienie wartości, które determinują tożsamość kulturową miast i zespołów urbanistycznych / architektonicznych. W szczególności, zdobyte umiejętności umożliwiają:

a) interpretację treści planów urbanistycznych i przestrzeni miejskich w odniesieniu do ich historycznych zmian oraz zasad komponowania historycznych zespołów urbanistycznych - rozumiane jako przygotowanie do planowania / projektowania w kontekście kulturowym oraz propedeutyka ochrony miast, ich waloryzacja i rewitalizacja;

b) poznanie genezy i formy najwybitniejszych przykładów polskich i zagranicznych miast oraz kluczowych etapów rozwoju idei urbanistycznych.
Treści kształcenia: 
Wykłady: Omówione zostaną następujące główne tematy: Początki industrializacji Europy. Rozwój i planowanie urbanistyczne w stolicach świata: Londynie, Paryżu, Wiedniu. Rozwój i przebudowa Barcelony i czeskiej Pragi; Urbanistyka i projektowanie na początku XX wieku w Polsce, Europie, Stanach Zjednoczonych i Australii; Pierwsze polskie „plany regulacji” dla miast; Najwcześniejsze nowoczesne międzynarodowe konkursy urbanistyczne i kolejne plany rozwoju stolic; podział na strefy i podział funkcjonalny struktury miasta; Zmiany w strukturze miasta: parki, zielone pasy; realizacja idei miasta ogrodu - osiągnięcia i niepowodzenia; najwcześniejsze zagraniczne i polskie podręczniki urbanistyki;
Warszawa - rozwój w drugiej połowie XIX w. do wybuchu drugiej wojny światowej.
Tutoriale: opierają się na szczegółowej analizie struktury urbanistycznej miast i zespołów urbanistycznych. Wybrane przykłady przedstawiają różnice i podobieństwa w podejściu do zmiany struktury miasta w XIX wieku - początek 20. wieku. Studenci pracują nad kompleksową analizą prezentowanej struktury pod kątem jej historii, etapów rozwoju, formy i funkcji – ustalonych i zmieniających się. Rozpoznawane są wyjątkowe wartości analizowanych przykładów. Wskazywanie są także skromne, ale ważne wartości kulturowe struktury miasta, konieczne do uwzględnienia w procesie przygotowania projektów przebudowy, ochrony i rozwoju lub integracji struktur historycznych ze współczesnym miastem.
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Sprawdzian, projekty analityczne i projekty uzupełniające
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W języku polskim (części rysunkowe):

1.Wacław Ostrowski – Historia budowy miast, skrypt, Warszawa 1959,

- część I: urbanistyka starożytna,

- część II: urbanistyka średniowieczna,

- część III: urbanistyka nowożytna (włoska i inna),

- część IV: urbanistyka nowożytna (francuska, polska i inna),

2.Wacław Ostrowski – Materiały do historii budowy miast (ilustracje do skryptu), Warszawa 1955,

3.Wacław Ostrowski – Wprowadzenie do historii budowy miast. Ludzie i środowisko, Warszawa 1996,

4.Wacław Ostrowski – Urbanistyka współczesna, Warszawa 1975,

5.Tadeusz Tołwiński – Urbanistyka. Budowa miasta w przeszłości (tom I), Warszawa 1934 i 1947,

6.Wojciech Kalinowski – Zarys Historii budowy miast w Polsce do poł. XIX wieku, Toruń 1966,

7.Tadeusz Wróbel – Zarys historii budowy miast, Wrocław 1971,

8. Alicja Szmelter - Początki urbanistyki współczesnej. Doświadczenia zagraniczne a środowisko warszawskich urbanistów przełomu XIX i XX w., ISBN 978-83-7814-918-7, Warszawa 2019

other publications:

9.Studia z historii budowy miast, praca zbiorowa, Warszawa 1955,

10.Wojciech Trzebiński – Działalność urbanistyczna magnatów i szlachty w Polsce XVIII wieku., Warszawa 1962,

Kwartalnik Architektury i Urbanistyki – journal devoted to theory and history of architecture and urban planning. Publications obtain English summari
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