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Cel przedmiotu: 
Rozwój wiedzy i umiejętności w zakresie planowania przestrzennego, w szczególności poznanie problematyki planowania lokalnego i narzędzi planistycznych.


Treści kształcenia: 
Cykl wykładów poświęcony jest omówieniu systemu planowania przestrzennego w Polsce, z odniesieniami do przykładów zagranicznych, a także szczegółowemu przedstawieniu studentom poszczególnych typów opracowań planistycznych o skali krajowej, regionalnej i lokalnej oraz decyzji administracyjnych dotyczących zagospodarowania przestrzennego. Omówiony zostanie merytoryczny zakres lokalnych dokumentów planistycznych, a także metody i techniki ich opracowania oraz formalny tryb sporządzania. Szczególna uwaga będzie zwrócona na udział różnorodnych interesariuszy (w tym lokalnych społeczności) w planowaniu przestrzennym. 

Tematyka seminariów dotyczy technik opracowania lokalnego (miejscowego) planu zagospodarowania przestrzennego. Studenci będą uczyli się zastosowania narzędzi GIS do badania stanu istniejącego terenów oraz poznawali tekstowe i graficzne zapisy planistyczne, a także ćwiczyli różne możliwości przedstawienia planów rozwoju przestrzennego.
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tak
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Ustawy 
•	Ustawa z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych
•	Ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym
•	Ustawa z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji
•	Ustawa z dnia 5 lipca 2018 r. o ułatwieniach w przygotowaniu i realizacji inwestycji mieszkaniowych oraz inwestycji towarzyszących
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