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Cel przedmiotu: 
Rozszerzenie wiadomości dotyczących procesów kształtowania ustrojów i elementów budynku przy zastosowaniu współczesnych rozwiązań materiałowo-technologicznych ze szczególnym zwróceniem uwagi na racjonalność i celowość wyboru, w świadomości ich wpływu na współczesną formę architektoniczną. Rozwijanie umiejętności samodzielnego poszukiwania aktualnych i istotnych informacji w dostępnych źródłach wynika z potrzeby ciągłego samokształcenia.
Celem przedmiotu jest także wskazywanie wpływu rozwoju techniczno-technologicznego na rozwiązania archi-tektoniczne. Na wykładach prezentowane są również nowe technologie materiałowe w zakresie rozwoju infra-struktury technicznej, szczególnie pod kątem wdrażania rozwiązań ograniczających zużycie energii w dostoso-wywaniu do wzrastających wymagań w ochronie środowiska, jak np. wdrażanie do praktyki materiałów izolacyj-nych o podwyższonych parametrach, co umożliwia efektywniejsze kształtowanie osłon i przegród w obiektach budowlanych.

Treści kształcenia: 
Wykłady /15godz./ Problematyka wykładów obejmuje trzy bloki tematyczne:            
1.	Architektura i technologia a środowisko
Energia nieodnawialna–unowocześnione źródła ciepła. Energia odnawialna-rozwiązania techniczne               i teoretyczne. Technologie bioniczne w kształtowaniu obiektów architektonicznych. Współczesne tech-nologie materiałowe w architekturze. Poszukiwania rozwiązań materiałowych architektury przyszłości. Materiały smart. 
2.	Projektowanie interdyscyplinarne – wybrane zagadnienia
                Inspiracje a współzależność formy, funkcji i struktur nośnych. Kształtowanie struktur przestrzennych                a zastosowanie idei matematyczno–geometrycznych. Aeurytmiczna konstrukcja w architekturze.             Aerodynamika w kształtowaniu architektury. Formy wspornikowe w architekturze budynków. Aspekty architektoniczno-konstrukcyjne w realizacji obiektów użyteczności publicznej. 
3.	Problematyka techniczna w architekturze                                                                                                                                                                         
                Nowoczesne konstrukcje przekryć w wielkoprzestrzennych w obiektach użyteczności publicznej
Współczesne nurty architektoniczne a kształtowanie budynków wysokościowych. Elewacje bioklima-tyczne. Tendencje w rozwoju konstrukcji współczesnych budynków wysokościowych. Zagadnienia bu-dowlano-konstrukcyjne w rewitalizacji obiektów zabytkowych.         
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